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Nedávná změna ústavy, zavádějící přímou volbu hlavy státu, a nápadný nástup aktivismu nově zvoleného prezidenta jsou jen epizodami mnohem delšího příběhu o slabém občanovi a silných prezidentech v českých zemích. Tradice takových aktivistických prezidentů, majících potíže s respektováním ústavy, překvapivá míra tolerance či spíše lhostejnosti k jejich eventuálním „přešlapům“, nepřiměřená očekávání, vztahující se po staletí k obyvatelům hradu nad městem a zemí, a konečně dlouhodobě slabé liberální instinkty, to všechno skládá v naší zemi neblahé dispozice k pasivitě veřejnosti a vůdcovskému způsobu vládnutí prezidentů. 

Změna způsobu volby totiž nejen posílila mandát (legitimitu) prezidenta, ale posílila jeho moc také tím, že maximálně ztížila možnosti jeho „odvolání“. Přítomnost základního liberálního instinktu (nedůvěra k moci a mocným) by velela kompenzovat posílení mandátu prezidenta posílením kontroly nad ním (anebo omezením jeho konkrétních pravomocí) procedurou označovanou jinde jako „impeachment“ (=žaloba ze zneužití pravomoci).

K této nelogické, předem neplánované a dopředu neavizované změně došlo podle mého názoru více bezděčně než promyšleně: nemuselo být ani řečeno, že když už má mít země silnějšího prezidenta, ať už má rovnou neodvolatelného panovníka... Panovníka na deset let. Pokud si za onu dlouhou dobu neprosadí možnost kandidovat a být volen ještě i potom.

Nejen veřejnosti, ale i většině profesionálních politiků nevadí, či jen málo, když hlavy státu porušují ústavu, anebo se nebezpečně pohybují na její hraně – naposledy například i tím, že prezident silnými slovy odmítá to, čemu se říká „ústavní zvyklosti“ a co má v liberální demokracii obzvláštní cenu: zvyklosti jako „vydržený konsensus“.

Monarchické dispozice k mimořádnému soustředění moci v osobě hlavy státu posilovalo v českém národním vědomí osobitého položení Čech v kotlině ze všech stran uzavřené a centrální místo Prahy v ní. V Čechách se pokládá za samozřejmé, že se všechno důležité musí vždycky rozhodnout na jednom jediném místě, v samém středu země, v Praze. To vyvolává i silná očekávání: je srozumitelným symbolem moci a autority. A také naděje, že ona moc dokáže i nemožné.

Dalším motivem pro platonské hledání a nalézání ideálního panovníka, dnes silného prezidenta, je chybějící tradice autentického, bojovného liberalismu v Čechách, na Moravě i ve Slezsku. Takový liberalismus by se s něčím takovým, jako je „polobožská aura“ kolem zdejších prezidentů, nemohl snést. Naopak, vyznačoval by se poučenou skepsí, podezíravostí. 

A tak není divu, že i první dvě desetiletí státní samostatnosti charakterizuje nezájem o ústavu, ústavnost. Ta nejenže nebyla naplňována, a byla naopak zjevně porušována (např. poslaneckými reverzy a rozhodnutími volebního soudu o důvodech nízkých a nečestných). Co si myslet o meziválečném Československu, které se sice pilným studiem státovědců a ústavních právníků dopracovalo k ideji ústavního soudnictví, když celou druhou dekádu její existence nefungovalo, protože se politici nedokázali shodnout na tom, kdo má v čele Ústavního soudu stát? Postupně se stupňovala nedůvěra k politickému stranictví, trvala naopak důvěra k úřednickým vládám, k řešení politických konfliktů spíše odkladem než novými, předčasnými volbami. Úhrnem nedůvěra, nechuť k politice.

Pak ovšem také nepřekvapí, že ani po Listopadu nezaznamenáme žádnou konjunkturu organizovaného politického liberalismu.. A dnešní primitivně ekonomizující verze (neo)liberalismu (vláda ať toho dělá co nejméně, všechno zařídí trh) dále zatížila a zdiskreditovala jediné smysluplné tíhnutí ke svobodě, a vypadá to, že na dlouho.

Nevidím v poptávce po silném prezidentovi jen nostalgii po mocnářství, a už vůbec ne probuzený český historismus. To jen v povědomí našinců ožívají motivy a otisky dávno zasuté, zdánlivě vyšeptalé, aby podepřely trvalou, stále aktuální, ba vystupňovanou poptávku – po někom, kdo se národu postaví do čela a povede jej. Po vévodovi, králi, prezidentovi – tatíčkovi. Dnes možná už jen po rázném šéfovi. Co možná bez nevěrohodných politických stran. A beze všech oněch advokátských vymyšleností, všelijakých omezujících kliček ústavy. A jistě také bez nesrozumitelných varování ústavních právníků. Zdejší veřejnosti je však ústava zcela lhostejná. Totéž platí o velké části zdejších zákonodárců a situace se nelepší, naopak: o práci ve zmíněné stálé senátní komisi je rok od roku menší zájem. 

Poptávka po vůdci bude možná ještě nějakou dobu užívat skrytější podoby. Třeba ale počítat s tím, že tendence k silnému prezidentovi přinejmenším nebude ochabovat. Prezident jako ten, kdo „všechno ví“ a všechno „vyřeší“, bude se tu vždycky nabízet. A právě po takovém bude sílit poptávka mezi těmi, kteří budou prezidenta i napříště volit. I když dispozice, jakkoli silné, jsou pořád jen dispozicemi.

Petr Pithart v Politické revue (silně zkráceno)

Vláda zřídila radu pro schopnost konkurence a hospodářský růst, která má slaďovat koncepci a strategie v této oblasti. Bude jí  předsedat Pavel Bělobrádek. Místopředsedy budou ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek a ministr školství Marcel Chládek.

Hospodářské noviny 20.1.2015

Marian Jurečka se dostává do čela sympatických politiků, naproti tomu prezident je v úplně jiné skupině. Prý současný jejich poměr oblíbenosti je vyjádřen vtipem: Zeman půjde svědčit Mlynářově dceři na svatbu. Jurečka glosoval: U kterého soudu to bude?

Hospodářské noviny 20.1.2015

Podle agenturních zpráv islamistické protesty v Nigeru proti karikaturám Proroka začaly před minulou nedělí. Rozlícený dav vyraboval a vypálil mimo jiné 45 kostelů, pět hotelů, sirotčinec, křesťanskou školu. V metropoli zemřelo pět lidí, na 130 jich bylo zraněno. Pavel Bělobrádek na svůj Facebook napsal: „To jako karikatury dělali křesťané?“

Parlamentní listy 20.1.2015

Miliardář Kellner má zálusk na klenot Českých drah. Podíl v nenápadné, ale výrazně ziskové části Českých drah chce koupit operátor O., patřící skupině PPF miliardáře Petra Kellnera. Jeho lidé neponechali nic náhodě a pro vstup do společnosti ČD Telematika najali bývalého  ředitele celého státního podniku, lobbistu Daniela Kurucze. Jeho prostřednictvím oslovují menší akcionáře držící 11,65% procenta v Telematice. 

Jan Klesla, Lidové noviny 24.1.2015
Tunelářům z CS Fondů pomohli státní zástupci. Kauza CS Fondů, která je tunelářským symbolem devadesátých let, se táhne již 18 let a její vyšetřování stále není u konce. V roce 1997 odteklo z CS Fondů na zahraniční účty 1,23 miliardy korun. Policisté a žalobci věděli, kdo byl příjemcem peněz a část sumy byla v Lichtenštejnsku a Švýcarsku zablokována. Nakonec se povedlo vrátit do fondů jen pětinu a miliarda zmizela. Tomu napomohlo Státní zastupitelství v Praze, když požádalo lichtenštejnské a švýcarské úřady, aby odblokovaly zachycené peníze.  Uvedlo, že firmy a osoby, které se na transakci podílely, nejsou v ČR podezřelé. Na kauzu tehdy dohlížel žalobce Zdeněk Jedinák, který nakonec odešel a stal se zaměstnancem advokátní kanceláře provádějící operace.

Celé dvě strany novin jsou věnovány této kauze, popisují používání „bílých koní“, zneužívání Plzeňské banky, Motoinvestu, nekompetentních úřednic (šéfka společnosti IBH měla 25 let a byla vyučenou zlatnicí bez jakéhokoliv bankovního  vzdělání) a nastrčených zkrachovalých společností, např. Drůbežárna Příšovice. 

Pavel Matocha, Lidové noviny 24.1.2015 
Je Blízký východ spásou Ruska? Oč komplikovanější  a spornější je pozice Ruska na bojových frontách Ukrajiny a na diplomatickém kolbišti vůči Evropské unii, potažmo Západu, o to lepší vyhlídky se  nabízejí Moskvě na Blízkém Východě. Ministři obrany Ruska a Iránu podepsali 20. ledna 2015 dohodu o vojenské spolupráci a zúčastnili se aktu u hrobu neznámého vojína. Ruský zájem o rozvoj iránského jaderného odvětví trvá již dvě desetiletí. Rusku se současně nedaří pod vlivem západních sankcí a klesajících cen ropy a zemního plynu. Proto kladou důraz na zbývající dvě exportní odvětví, v nichž vynikají, a to jsou jaderná zařízení a zbraně. V Káhiře se těší na ruské systémy protivzdušné obrany Buk, vrtulníky i na bojové a nákladní letouny, ve hře je i licenční výroba kalašnikovů. Při rusko-iránských rozhovorech jde o vyspělý systém protivzdušné obrany S-300, který by lépe chránil iránská jaderná zařízení. Mediální poselství rusko-iránských rozhovorů znělo, že oba státy jsou schopné čelit rozpínavosti a chamtivosti USA, a to využíváním svého strategického potenciálu. Rusové navazují i tam, kde se po desetiletích dominance USA přestává dařit, i konzervativní Saudská Arábie se netají nevolí nad některými aspekty blízkovýchodní politiky Baracka Obamy. Končí doba, kdy od červených telefonů všech zemí Blízkého východu vedly linky do Washingtonu.

Břetislav Tureček, Lidové noviny 24.1.2015   
Proč mají  děti vyrůstat s cejchem? O inkluzi a segregaci při vzdělávání. Reportáž o vzdělávání na škole v pohraniční vesnici Poběžovice na Domažlicku. Do školy tam chodí 235 žáků, přitom má individuelní vzdělávací plán 42. Vesnice byla dosídlena po roce 1945, je blíže Německu než do Čech. Jsou tam rodiny na pokraji bídy, s nezájmem o vzdělávání, vyskytly se excesy s alkoholem, lehké drogy, vandalismus. Začalo se metodou důrazu na školní docházku, přišel na půl úvazku vychovatel; škola vychází se starostou, učitelé mezi sebou a přistoupilo se na „školu otevřenou“, kde se nekřičí, spíše vysvětlí, je mezi kolektivem sounáležitost a přestanou se řešit Romové i sociálně vyloučení. Na to si musí zvyknout i rodiče a neuplatňovat autoritářské postupy, tak zažité v minulém půlstoletí. Soutěže, kroužky, taneční klub, instruktáže na CNC strojích. 

Stresují spíše úřady, když přidělí vychovatele, ale pokryjí jen 75% platu a obec těžko doplácí rozdíl. 

 Petr Kamberský, Lidové noviny 24.1.2015
Filmová dokumentaristka Jana Ševčíková jezdila pět let na Slovensko do misijní stanice Žakovce. Tam sledovala úsilí faráře Mariána Kuffy, který ve stanici poskytl přístřeší, práci a duchovní vedení 250 lidem nad propastí. Její dokument „Opři žebřík o nebe“ získal cenu Trilobit a ve čtvrtek 22.1.2015 měl premiéru. Kuffovi chráněnci se občas s ním snaží smlouvat o pravidlech, ale neúspěšně. Bezdomovci, propuštění vězni, bývalí alkoholici nebo narkomani se podřizují nekompromisnímu řádu a jsou fungujícími články společenství, kde nemají žádnou povinnost zůstávat. I příchod je dobrovolný, jediná podmínka je „dostav se střízlivý“. Film je o síle víry a hodnotí oběť, jak moc se člověk dokáže vydat za druhé, a jak moc tím ztrácí, ale i získává.

Marcel Kabát, Lidové noviny 24.1.2015 
Miloš Doležal se doslechl, že u Čihoště žije  ve vedlejší vesnici starý pán, který se svěřil, že na farní půdě jsou ukryté nějaké historické materiály. František Ptáčník pak Doležalovi odvyprávěl příběh z roku 1984. „Tehdy jsme na brigádě farníků opravovali střechu fary – zatékalo do ní. Otevřeli jsme ji a pod podlahou půdy jsme narazili na balík s historickými materiály, které se týkaly různých farářů. I Toufara. Měli jsme strach. Raději jsme to vrátili zpátky a slíbili si, že o tom nikdy nebudeme mluvit.“ A nemluvili. Dalších třicet let. 

Desítky let zůstávaly na půdě číhošťské fary ukryty poznámky a dopisy faráře Josefa Toufara, umučeného komunistickými vyšetřovateli. Ukazují ho jako činorodého člověka a skvělého organizátora. Písemné materiály poukazují na Toufarovy zdravotní potíže se srdcem, že ho zmáhaly zimní cesty do škol. 
Pavel Švec, Mladá fronta dnes 24.1.2015 
Rusko čelí podle ruského náčelníka generálního štábu Gerasimova novým formám agrese Západu včetně ekonomické konfrontace: „Západní země aktivně používají nové formy agrese, kombinují vojenskou s nevojenskou. Používají politické, ekonomické a informační metody (boje)“.
Proto podle něj Rusko potřebuje mít převahu v jaderných zbraních: „Podpora našich strategických sil zajistí spolu s růstem vojenského potenciálu pozemních sil, že (USA a NATO) nezískají vojenskou převahu nad naší zemí.“ Zmínil, že letos navzdory ekonomickým potížím ruské síly zařadí do výzbroje více než 50 mezikontinentálních jaderných raket.

Gerasimov obhajoval už dříve schválený plán modernizace, který bude do roku 2020 Rusko stát přes dvacet biliónů rublů (278 miliard dolarů). „Splníme vládní zbrojní program a do roku 2020 dosáhneme zamýšlených kvalit moderních zbraňových systémů.“ Do konce desetiletí by mělo být modernizováno nejméně 70 procent výzbroje.

Generální tajemník NATO Jens Stoltenberg vyzval v pátek evropské členy NATO, aby zastavili propad v obranných výdajích. Není podle něj možné „donekonečna dostávat více za méně peněz”.
Internet 30.1.2015
České domácnosti mají rekordní dluhy. Loni stouply o 31,5 miliardy korun. Bankám a finančním institucím lidé ke konci prosince dlužili 1,238 bilionu korun. Dluhy podniků loni stouply o 1,045 bilionu. Dluhy domácností se za posledních let skoro ztrojnásobily. Největší podíl mají na nich úvěry na bydlení.
Agrofertu (skupině podniků ministra financí Andreje Babiše) se zvýšily tržby o tři miliardy na 239 miliard (nekonsolidované). Hrubý zisk očištěný o výnosy z přijatých dividend stoupl na 6,8 miliardy korun. Celková výše čerpaných bankovních úvěrů činila u skupiny stejně jako před rokem 25,6 miliardy korun. Agrofert zastřešuje 223 firem, je největší v českém zemědělství a potravinářství, dvojkou v chemickém průmyslu a velkým finančním hráčem v lesnictví či v médiích.
ČTK – Lidové noviny 31.1.2015
Některé výroky prezidenta Zemana v posledních měsících označil premiér za válečnické. Připustil, že panuje jistá disharmonie mezi názory prezidenta a vlády vzhledem ke krizi na Ukrajině a postupu proti Islámskému státu. "Vztah České republiky k Islámskému státu není appeasement" (=usmíření), zdůraznil premiér a připomněl, že se Česko připojilo k mezinárodní akci proti islámským radikálům darováním velkého množství munice kurdským bojovníkům. "I naše munice přispěla k tomu, že kurdští bojovníci mohli přejít do protiofenzivy". 

Miloš Zeman 27.1. na fóru Let My People Live označil Islámský stát za úhlavního nepřítele dneška. Navrhl proti němu zakročit mezinárodní vojenskou intervencí pod Radou bezpečnosti OSN, která by se měla zaměřit na výcvikové tábory teroristů. Proti tomu se ohradil ministr zahraničí Lubomír Zaorálek a takovou akci označil za křižáckou válku. Podle něho by proti radikální islámské ideologii měli zasáhnout především sami muslimové. S tímto názorem se však prezident neztotožnil, výrok ministra přirovnal k politice appeasementu. Zeman chce proto Zaorálkovi symbolicky věnovat Chamberlainův deštník.

Jako appeasement (epízmnt) se označuje pacifistická politika západních velmocí vůči hitlerovskému Německu před druhou světovou válkou. Jejím cílem bylo vyhnout se hrůzám první světové války, politici tehdy věřili, že uspokojením potřeb a požadavků Třetí říše zachovají mír. Jedním z příkladů této strategie bylo i dojednání tzv. Mnichovské dohody 29. září 1938, v níž zástupci Velké Británie (Chamberlain), Francie (Daladier), Německa (Hitler) a Itálie (Mussolini) rozhodli o postoupení československého pohraničního území Německu. Dnes je appeasement chápán jako historický omyl.
Partie Prima 1.2.2015
Otevřený dopis prezidentu republiky M. Zemanovi od členů Sdružení Ferdinanda Peroutky. „S nemilým překvapením jsme zaznamenali Vaše slova na konferenci při příležitosti 70. výročí osvobození koncentračního tábora Osvětim, kde jste mj. hovořil o selhání intelektuálů v krizové situaci, jakým byl nástup nacismu a o jejich fascinaci „naprosto zrůdným učením“. Jako ukázkový příklad jste si vybral muže, kterého, jak sám tvrdíte, si velmi vážíte.  Ve svém projevu jste řekl: „Jeden z největších českých novinářů Ferdinand Peroutka uveřejnil v prestižním časopise Přítomnost článek s titulkem "Hitler je gentleman". Tentýž novinář po mnichovské dohodě napsal: "Nemůžeme-li zpívat s anděly, musíme výti s vlky".

Fascinace intelektuálů nacismem je velmi závažné téma. Bohužel jste si zvolil špatný příklad. Pátrání historika a publicisty Petra Zídka, stejně jako naše vlastní pátrání, ukazují, že jste Ferdinandu Peroutkovi přiřkl citace, které nenapsal.

Navíc, označit Ferdinanda Peroutku nepřímo jako člověka, který byl fascinován nacismem, je nehoráznou urážkou muže, který strávil druhou světovou válku v nacistických koncentračních táborech. Pravda, s krátkou přestávkou. To když ho nacisté převezli z koncentráku do Prahy a K. H. Frank a Emanuel Moravec mu nabídli svobodu: pokud se opět ujme vedení časopisu Přítomnost, ale v jejich službách…
Internet 1.2.2015
Pozn. V současné době není žádný technický problém si inkriminované číslo týdeníku Přítomnost z 22.2.1939 přečíst. A užasnete, s jakou vyrovnaností a noblesou Ferdinand Peroutka číslo uspořádal. Vrací se ke Karlovi Čapkovi, který byl před měsícem pohřben, avizuje osud židů, naťukává česko-německé soužití, koexistenci mladých a odcházejících, hospodářská omezení. Přitom rozebírá básně Rilkovy a chválí arabské cestopisy Aloise Musila. Dokáže popsat  i trpkou cestu katolíků za posledních dvacet let a poděkovat jim.
Severní Korea posiluje armádu. Povinně narukují ženy. Povinnou vojenskou službu pro ženy zavádí Severní Korea ve snaze posílit své ozbrojené síly. S odvoláním na zdroje z tohoto uzavřeného komunistického státu to uvedl dobře informovaný web DailyNK, který má své zdroje v KLDR. Služba pro ženy by ale měla být kratší než desetiletá u mužů - zhruba tříletá. Dosud v Lidové armádě sloužily jen dobrovolnice.
Internet 2.2.2015 
Asymetrie zastoupení Ruska v ČR.  V Praze je akreditovaných 80 ruských diplomatů, zatímco českých máme v Rusku akreditovaných 15. Problémem se zabývá poslanec Ivan Gabal (KDU-ČSL), jehož manželka Jana Hybášková byla dlouholetou vyslankyní v arabských zemích. Diplomatická válka začíná zpravidla vypovězením  částí diplomatů, na což strana postižená obvykle reaguje odvetou vypovězením stejného počtu. Podle zvyklostí by pak Rusko mohlo naše diplomaty „vystřílet“. Gabal vzpomíná na dobu ruské okupační mocnosti a připomíná, že českým politikům se dostává nepravdivých informací, např o Ukrajině. V ČR je patrný nárůst urážlivých anonymních mailů.
Parlamentní listy 5.2.2015  

V Radě České televize při projednávání zprávy o činnosti za minulý rok se vyskytl názor, že objektivita zahraničního zpravodajství neplatí o Ukrajině. Nato radní Janovec prohlásil, že ČT má určený úhel pohledu na základě doporučení Evropské komise.Tento skandální výrok vyvolal emoce napravo i nalevo: Poslanec za KSČM Vojtěch Filip kritizoval, že bude u nás Evropská unie poroučet, senátor Veleba  srovnával stav s dřívějším zasahováním Moskvy, poslanec R. Dolejš za ČSSD požadoval směrnici EU zveřejnit, europoslanec za KDU-ČSL popřel, že by EU předpisovala úhel pohledu.  SANEP ve výzkumech mínění zjistil, že domácí populace hledá zprávy na internetu a ČT se v důvěryhodnosti propadla z prvního místa na třetí.
Internet 5.2.2015

Nejčtenější týdeník v České republice, zdarma kolportovaný, zvyšuje atraktivitu svých zpráv. Obsahuje článek o Beatě Rajské ze Žďáru, ve 110. letém výročí Jana Wericha uvádí prý 600 jeho milenek, prostor dává známému dietologovi Rajkovi Dolečkovi (nar. 1925) a jeho vřelému vztahu ke generálu Mladičovi, kterého Srbové zbožňují  a cítí s ním, že musí pobývat ve vězení v Haagu, kde jej Doleček navštívil a strávil s ním deset hodin v rozhovoru. Týdeník  „Pět plus dva“ je vydáván pro mimopražské okresy společností Mafra a celostátně společnost vydává deníky Mladá fronta Dnes, Lidové noviny a pro Prahu Metro, které oslovují čtenáře s vysokoškolským vzděláním. Čtenář v okrese si může všimnout inserce Agrofertu, Kosteleckých uzenin a spřízněných obchodních řetězců. Ministr Babiš se někde zmínil, že neví, jestli učinil dobře, když Mafru koupil. Každopádně  mu může posloužit v příštích  volbách.
V následujícím čísle se týdeník chlubí, že má náklad 825 tis. a je  nejčtenějším, za ním je Rytmus života a Nedělní Blesk s více jak 600 tisíci výtisků.
5 plus 2, pro HB a ŽR, 6 a 13.2.2015

Duchovní hodnoty se u nás hroutí. Politici lžou. Tím škodí jako rozkrádáním. Podporuje se extremismus se snahou vytvořit vládu silné ruky.

Z pokladů duše - NOE kard. M. Vlk 9.2.2015
Před 25 lety obsahovaly tradiční salámy Junior přes 90% masa. Dnes mají mít podle vyhlášky minimálně 40%, čehož se výrobci o nejlevnější salám zuby nehty drží. Arašídové tatranky se dnes vyrábějí bez arašídů; nahradilo je umělé aroma.

Zprávy z internetu
Od pondělí 9.2. se českým internetem šíří nová vlna nevyžádaných e-mailů. Jejich prostřednictvím se podvodníci snaží vystrašit příjemce opletačkami s dluhy a nepozorovaně jim přitom do počítače propašovat virus. Ten jim pak má pomoci, aby získali přístup k internetovému bankovnictví, varovala Česká spořitelna. Podle bezpečnostních analytiků jde o jednu z nejmasivnějších kampaní poslední doby. (Také jsem dostal hned dvě takové zprávy).
Internet 10.2.2015

Nemoci duše ženou tisíce Čechů do penze. Každý pátý invalidní důchodce je z psychiatrické diagnózy; 1,5 milionu lidí má skrytou nemoc duševního zdraví, 600 tisíc se ambulantně léčí, 60 tisíc je ročně hospitalizováno v průměru déle než 60 dnů. Na reformy psychiatrické péče půjde z fondů EU 4,5 miliardy Kč.
Prezident Zeman ukazuje marně své svaly v případě demise ministryně spravedlnosti Válkové. Měl však smůlu v tom, že ohledně demise ministryně snímala rozhovor TV Prima během jeho návštěvy Jordánska a zaznamenala soukromý rozhovor prezidenta s ředitelem zahraničního odboru  kanceláře Hynkem Kmoníčkem: „Válková se mimochodem podělala. Já ji nabídl pomocnou ruku, a ona to odpískala…Já bych tím mohl demonstrovat pravomoci prezidenta.“ A oba muži rozvíjeli dále teorii, co by mohlo následovat, kdyby ministryně demisi nebyla podala.

Mým farnostem restituce nepomohou, říká katolický kněz René Václav Strouhal, farář tří farností u Brna,  ve stránkovém rozhovoru  Zdeňkovi Šarapatkovi, bývalému pedagogovi, státnímu úředníku i ekologovi. 37letý kněz podává názory na nové přístupy v pastoraci a evangelizaci a boří tím zažitou představu o farní správě pouze se stařenkami.
Lidové noviny 14.2.2015
Al Azhar v Káhiře je zdaleka nejdůležitější teologické učiliště islámského světa. Studuje na něm více jak 400 tisíc studentů z více než sta zemí. V poslední době se začíná velmi rozhodně vyjadřovat proti teroristickým činům ve jménu tohoto náboženství. Už samotný vznik tzv. Islámského státu byl odsouzen vrchním imánem a jeho přívržence označil za „zastánce falešného islámu“. Egypt bude mít asi 90 milionů obyvatel, z toho asi 8 mil. je v zahraničí. Nábožensky je z 90% islámský a z 10% koptští křesťané..
Internet, KT Perspektivy 8
Případ Charlie a nebezpečí terorismu. Nyní je katolická církev patrně jedinou morálně-kulturní institucí, která je za určitých okolností schopná být prostředníkem mezi islámem a sekulární kulturou Západu, neboť má s oběma těmito tábory řadu společných hodnot. 

Rozlišuji mezi oběťmi, kterých je třeba litovat, a hrdiny, které je možné ctít. Člověk, který vleze do tygří klece, aby zachránil dítě, které tam spadlo, je hrdina; pokud tam vleze proto, aby exhiboval své pohrdání všemi pravidly, nezodpovědně tím ohrožuje nejen sebe, ale i mnoho jiných, kteří zaplatí životem, ten pro mne hrdinou není. 

Nenechme se vyprovokovat k tomu, že bychom opustili náš princip svobody náboženství a tolerance, k němuž se dopracovávalo křesťanství ztěžka a dlouhá staletí. Nedovolíme-li například u nás postavení mešity s odůvodněním, že islámští fundamentalisté také nedovolují výstavbu kostelů, právě v tom okamžiku nad námi vítězí islámský fundamentalismus: přijali jsme jeho měřítka a nechali si vnutit pravidla jeho hry.
Princip tolerance a pacifismu ovšem končí v přímé konfrontaci s agresí a násilím: tehdy musíme uplatnit právo na obranu sebe samých a povinnost bránit slabší. V případě terorismu tzv. Islámského státu je použití násilí legitimní a neměli bychom toto břímě nechat pouze na USA. Hlavní odpovědnost za rozeznání okamžiku skutečného ohrožení leží na vojenských bezpečnostních expertech a kvalitě zpravodajských služeb a buďme opravdu vděčni za to, že jsme součástí obranné aliance Západu.
Překvapil závěr dlouhodobých studií čínské akademie věd: síla západní civilizace spočívala v její duchovní kultuře, v jejím náboženství. Jsem přesvědčen, že logickým pokračováním debaty o „Charlie Hebdo“ a nebezpečí terorismu by mělo být, co je Západ, čím je pro nás, a zda a proč chceme být jeho součástí.
Tomáš Halík v LN 25.2.2015 –  výňatky
Česká republika loni sloužila jako tranzitní země pro vyvádění desítek až stovek milionů korun zejména z ruských firem do daňových rájů jako je Kypr nebo Hongkong. V diskusním pořadu České televize Otázky Václava Moravce to uvedl ředitel finančního analytického útvaru (FAÚ) ministerstva financí Libor Kazda. Upozornil také, že v roce 2014 vzrostl počet podezřelých obchodů, které útvar prověřoval.
Loni útvar prověřoval celkem 3192 případů, zatímco předloni to bylo 2721 a v roce 2012 ještě méně, 2191. Na základě šetření podal FAÚ celkem 680 trestních oznámení, přičemž oproti předchozímu roku se ze 177 na 263 zvýšil počet oznámení spojených se zajištěním finančních prostředků. Celkově útvar nicméně zajistil peněz méně - 2,18 miliardy korun. V roce 2013 to bylo přes 3 miliardy.
Kazda se domnívá, že lidé vzhledem k rozšířené elektronizaci obchodu ztratili obezřetnost. FAÚ se loni zabýval deseti velice sofistikovanými internetovými podvody v objemu stovek milionů korun. Jeden z nich představuje již dříve medializovaná kauza Správy železniční dopravní cesty, kdy státní organizace poslala desítky milionů na falešné účty obchodních partnerů. Podvodníci totiž nahlásili změnu bankovního spojení a okamžitě peníze na úhradu faktur vyvedli do zahraničí.

Otázky Václava Moravce 22.2.2015 
V Číhošti si při dnešní mši sv. vedené kardinálem Dominikem Dukou kolem 500 lidí připomnělo 65. výročí smrti tamního faráře Josefa Toufara. Zemřel 25. února 1950 po krutém mučení vyšetřovateli komunistické Státní bezpečnosti, kteří ho chtěli přinutit k doznání, že v kostele zinscenoval zázračný pohyb kříže na oltáři. Církev připravuje proces Toufarova blahořečení, který zřejmě potrvá několik let. D. Duka doplnil, že číhošťský farář je jakousi mučednickou ikonou násilné kolektivizace zemědělství v 50. letech 20. století. "Tak, jako máme pro léta okupace v roce 68 a pak následující Jana Palacha, tak máme také i pátera Toufara," řekl.

Kněz byl pochován pod falešným jménem do hromadného hrobu v pražských Ďáblicích. Ostatky, které Toufarovi mohou patřit, byly z hrobu vyzvednuty loni 8. listopadu 2014, zkoumají je antropologové. Pak bude z jejich části získána DNA a ta bude porovnána. Pokud se předpoklad potvrdí, mohl by být kněz pohřben v Číhošti. Tomáš Petráček, duchovní a historik, který byl pověřen kauzou Toufarova blahořečení, dnes věřícím v Číhošti oznámil, že by se pohřeb mohl konat už 12. července při poutní mši, která se uskuteční dva dny před narozeninami pátera Toufara (narodil se 14. července 1902 v Arnolci). 

Internet 22.2.2015

Místní skupina České křesťanské akademie v Havlíčkově Brodě uspořádala dne 4. února 2015 ve velkém sále na staré radnici přednášku na téma církevních restitucí s Mons. Tomášem Holubem, sekretářem České biskupské konference. Přednášky se zúčastnilo více jak 50 posluchačů, z nichž položilo otázky deset. Mons. Holub působil asi dva roky v Brodě ve vojenské duchovní službě, takže nalézal při pochůzce městem i na přednášce hodně známých z dřívějších let. 

V úvodu uvedl, že jej v metru i na ulicích měst oslovují neznámí lidé a vyjadřují mu svůj nesouhlas s restitučním zákonem. Přístup k zákonu je vysloveně mediální a politicky vyvolaný. Plně je potlačena ústřední myšlenka církví, aby v moderní době celou svou činností včetně hospodářské vytvářely podmínky, které by umožnily lidem setkání se živým Bohem. Na úseku spolupráce se státem se pro církve naskýtá příležitost působit ve školství, v sociálním bydlení a ve vytváření domů pro recidivisty. Proticírkevní vlna začíná být na ústupu a ve styku se státem se počínají diskuze v konkrétním společném zaměření. 

Církve splnily svou povinnost se o zabavený majetek přihlásit do konce roku 2013. Mons. Holub zdůraznil, že úkol byl velmi komplikovaný a náročný z důvodů administrativních potíží a za stálé konfrontační mediální pozornosti. Přitom stát věděl, že stávající právní úprava nemůže nadále fungovat, zejména kvůli nástupu nových církví a náboženských uskupení. Veliký úspěch spatřuje v dohodě církví a na jednotném postupu vůči státu, jakož i na pravidlech, jak bude náhrada rozdělena. Naproti tomu stát přistupoval k realizaci zákona rozpačitě a neochotně, až se přístup změnil  od doby premiéra Sobotky. 

Církve musí zařídit institut hmotného zabezpečení duchovních na prvním místě a pak vícezdrojové financování ostatních potřeb v péči o kultové památky, vzdělání, charitu. Je zřejmé, že státní prostředky získané restitucemi  nepostačí na restaurování všech sakrálních památek a některé tyto památky pro duchovní působení ani nejsou využity a potřebné, či jsou provozně a účelově dražší než moderní.  Historická odpovědnost této doby spočívá v tom, abychom finanční zdroje neprohospodařili, ale vytvářeli jimi finanční základnu pro trvalé budoucí působení.

Horlivé snahy o udržení a rozmnožení církevního majetku některých farností byly neúspěšné a z důvodu neznalosti ekonomiky a podnikání, živelnosti, nevyzrálosti jednajících a  nepodložené důvěřivosti skončily zklamáním a ztrátami. Správa a řízení majetku nemůže jenom vycházet z romantických představ bez konstrukce prověřených modelů, ale vyžaduje plnění povinností ekonomického přístupu. Řízení ekonomických operací, správa lesů a nemovitostí musí být podřízeny trvalým pravidlům solidního trhu a jištěny ochrannými mechanismy.

Dalším stadiem hospodářského osamostatnění církve budou instruktáže ekonomických rad farností a styk farností s diecézí prostřednictvím vikariátů. Uplynulé období signalizovalo určitou bezradnost věřících i některých duchovních, kteří byli ovlivněni mediálně a postrádali bližší informace k vyššímu nadhledu. .

Osobní poznání jednajících představitelů o církevních změnách má přispívat k ověření a zvýšení důvěryhodnosti protagonistů. Tomáš Holub prokázal svou kompetenci na této přednášce a utvrdil svými glosami z duchovního života. Vyjasnili jsme si řadu otázek - snad všichni přítomní.  

 
 Kniha profesora A. Riccardiho, římského historika, přináší otřesná svědectví o pronásledování křesťanů ve 20. století (vydalo Karmelitánské nakladatelství roku 2014). Kontexty jednotlivých příběhů jsou různé: genocida v Arménii za první světové války, stalinismus, hitlerismus, komunistické režimy v Číně, Kambodži, Laosu, Vietnamu, radikální antiklerikalismus v Mexiku či ve Španělsku. V některých zemích Asie a Afriky byl útlak křesťanů jak dědictvím kolonialismu a politických změn, tak i náboženských a etnických konfliktů. V mnoha zemích světa bylo hlavní příčinou pronásledování pouze hlásání evangelia, misijní a charitativní práce. 

Novým pramenem autora byl archiv vatikánské komise pro nové mučedníky, který byl zřízen Janem Pavlem II., poněvadž mu záleželo, aby se na mučedníky nezapomínalo. Sešly se tak údaje o třinácti tisících jmen biskupů, kněží, řeholníků a laiků. Ve skutečnosti je počet obětí daleko vyšší, ale většina jmen mizí bez historické registrace, zejména v Číně, ale i v Indii, Indonésii, Guatemale, Kolumbii, Brazilii, Venezuele, Sudánu,  Zaire, Nigérii. V našich dnech se stále oběti vrší v Iráku, Sýrii i Africe a Pakistánu. Poměrně málo známé bylo bestiální pronásledování poražených ze strany Japonců s obvyklým znásilňováním a otroctvím žen.

Obdivuhodnou alternativou k nelidské krutosti je křesťanská láska k bližnímu. Tu vysoce měli v sobě i pozůstalí po obětech italského terorismu, kteří se modlili, aby jejich ústa nikdy nevyslovila pomstu, ale vždy odpuštění, nikdy nežádala smrt, nýbrž stále jen život.     


Pod tímto názvem vydal v roce 2014 Tomáš Halík své podněty k promýšlení víry. Kniha je poznamenána jeho životním výročím a ohlédnutím za jednotlivými dříve vydanými publikacemi, z nichž podává úryvky. Následující ukázka je ze závěru 3. kapitoly o dějinných proměnách křesťanství:

Na rozdíl od těch, kteří vidí  záchranu církve a křesťanství a překonání současného stavu rozdrobenosti a únavy evropského křesťanství v „náboženské mobilizaci“, v posilování „žhavého a tvrdého jádra církve“, v nadšení mladých příslušníků movimenti (=církevního hnutí), já vidím nejdůležitější a nejperspektivnější úkol církve v tom, aby si udržela kontakt s lidmi na svém okraji a se „sympatizanty“ či „anonymními křesťany“ za svými viditelnými hranicemi. Myslím, že by se církev měla učit lépe komunikovat s těmi, kdo se neumějí nebo nechtějí plně identifikovat s jejími současnými strukturami (ať tím míním oblast instituce, nauky či praxe, přesto však nestojí na jiném břehu. /Vzýván i nevzýván/

Církev nebude „mocností“ a  neměla by o to ani usilovat, ani o tom snít. Měla by být spíše hlasem – srozumitelným, věrohodným a kompetentním, který by měl nezastupitelné místo v mnohohlasu nové doby. A toto místo si samozřejmě nemůže předem nárokovat, nýbrž si musí zjednávat autoritu tím, co říká, a taky, jak to říká. /Smíšená různost/

Evropa ztrácí svůj misionářský zápal. Jan Pavel II. svým programem „nové evangelizace Evropy“ položil důraz na jakousi „auto-evangelizaci Evropy“, na misii ad intra. Ostatně: velká část Evropy stárne a vymírá, do staré Evropy proudí přistěhovalci ze všech končin světa podobně jako po pádu římské říše. Církvi se tenkráte podařilo zástupům migrantů, jejichž potomky je naprostá většina dnešních evropských národů, předat obě hodnoty, na které byla tehdy Evropa hrdá, křesťanskou víru a antickou kulturu. Kdo a co z evropského dědictví předá dnes a zítra novým obyvatelům našeho kontinentu? /Vzýván i nevzýván/

Jsem přesvědčen, že právě v této dějinné chvíli mohou křesťané sehrát nesmírně důležitou úlohu, opravdu dějinotvornou úlohu, podobnou té, kterou církev sehrála v době migrace tzv. barbarských kmenů na území rozkládající se římské říše. Katolická církev je patrně jedinou silou v dnešním světě, která může rozumět oběma těmto znepřáteleným světům: islámskému světu i sekulárnímu západnímu světu. S islámem sdílíme mnoho společných hodnot „abrahamovského dědictví“ (díky kritickému pohledu na vlastní dějiny můžeme pochopit i mnohé „anomálie“ vztahu víry a moci v dnešním islámském světě). Zároveň mnohé z nás spojuje i se sekulárním světem, který se vynořil z lůna křesťanské kultury a stále nese řadu jejích hodnot. Církev tedy může být hermeneutem, zprostředkovatelem, může se snažit odbourávat předsudky na obou stranách, poněvadž tyto světy jednoduše musí nějakým způsobem spolu žít. /Smířená různost/
V poslední době si stále myslím, že církev by měla být školou. Že by se měla inspirovat tím, co z ní vzešlo ve středověku, univerzitou, společenstvím mistrů a žáků, společenstvím života modlitby a učení. Společenstvím, které hledá pravdu cestou svobodné disputace a které se řídí zásadou předávat to co bylo promeditováno. Měla by být školou křesťanské moudrosti. Měla by být školou toho nejpodstatnějšího – ctností víry, naděje a lásky. /Smířená různost/


Na začátku sedmdesátých let minulého století mi přítel z emigrace ve švýcarské Basileji poslal knihu Grosse heilige (=Velcí svatí) od Waltera Nigg-a. Přinášela duchovní portréty 11 renomovaných světců a světic, začínala Františkem z Assisi a končila Terezičkou z Lisieux. Jedině jsem neznal Niklause Flüe. Byla to ve Švýcarsku rozšířená kniha, poněvadž od roku 1947 se dočkala do roku 1966 již osmého vydání. Tehdy mne překvapovalo, že ji napsal protestant. U známých světců bylo nápadné jejich pojetí z jiného úhlu pohledu a duchovního řazení. 
Niklaus z Flüe (1417-1487) se stal národním světcem Švýcarska a byl jedním z posledních mystiků pozdního středověku. Neporozumění, s nímž se tento poustevník setkával po staletí, bylo snad důvodem, proč došlo k jeho svatořečení až v roce 1947 Piem XII. Byl původně sedlákem, vlastním pánem, a patřil k váženým občanům v okolí svého rodiště Sachseln. Také se zúčastnil válek mezi kantony. Měl pět synů a pět dcer a byl členem spolku „Přátel Božích“. V padesáti letech měl několik zjevení a začal žít jako poustevník. Žil jenom z eucharistie, což dosvědčilo i vyšetřování nařízené biskupem za jeho života. Bratr Klaus působil jako rádce malých i velkých a jeho politickým vlivem mohl být na sněmu ve Stans v roce 1481 udržen mír mezi kantony a Švýcarsko od té doby dodnes neválčilo. 
Je pozoruhodné, že v roce 2012 i u nás komunita Chemin Neuf v Tuchoměřicích uspořádala setkání v Mnichovicích, při němž promítla o něm francouzský film. 
Ve čl. 226 Katechismu katolické církve z roku 1995 je citována část jeho modlitby: „Můj Pane a můj Bože, vezmi mi to, co mě od tebe vzdaluje; dej mi to, co mě přivádí k tobě; odpoutej mě od sebe sama, abych ti zcela jasně patřil.“

Je nezbytné a nenahraditelné, aby církve vysluhovaly bohoslužby a udělovaly svátosti, ale nesmí se uzavírat samy do sebe.

Je dobré, když se věnují charitě a provozují nemocnice, školy či sociální ústavy, ale musí si být vědomy, že toto není jejich hlavní poslání a že jsou ve většině těchto služeb zastupitelné státem či necírkevními organizacemi. Tyto služby jsou pouhým doplňkem nebo také ukázkou pro ostatní, jak by to mělo v ideálním případě vypadat, mají mít funkci zrcadla a dobrého příkladu. O to však hůř, pokud se stane, že poskytovaná služba kvalitní není! Pak by bylo lépe neposkytovat službu žádnou a nechat to na profesionálech.

Je dobré, že udržují kulturní památky, ale toto už vůbec není jejich hlavní poslání! Kulturní památky jsou sice krásné, ale pro dnešní potřeby pastorace často nevyhovující a přitom provozně nákladné, přičemž prvotní církev žádné speciální objekty ke sloužení mší svatých ani nepotřebovala. Do kostela, který je půl roku vymrzlý, opravdu nikoho nenalákáte, snad jedině na Vánoce, a je zbytečné žehrat, že naši předkové byli otužilejší a že jim to nevadilo. Místo pastorace a evangelizace církev věnuje čas i nemalé finanční prostředky údržbě historických budov, ke stávajícím povinnostem nyní přibude ještě nemalá starost o další majetek a finanční zajištění provozu.

Je spravedlivé, aby byl církvím vrácen majetek, ale důraz měl být kladen na odluku církví od státu a na jednání o modelu finančního zabezpečení církevního provozu. Takto upadly církve v nelibost u většiny obyvatel, přestože budoucí finanční model je pro ně ve skutečnosti nevyhovující až likvidační.

Hlavním posláním církví je evangelizace! Církev se proto musí v maximální možné míře zapojovat do veřejného života a spolupracovat se spolky, s radnicemi, s hejtmanstvími, s vládou. Nabízet své služby a není-li o ně zájem, účastnit se veřejného dění alespoň neoficiálně. Zde je nezastupitelná role kněze, on je vnímán jinak než ostatní věřící. Není-li například kněz pozván k odhalení nového pomníku, není-li mu dovoleno pomník požehnat, pronést modlitbu či krátkou řeč, není-li pozván na oficiální raut, který následuje, stejně má na tu náves přijít a zúčastnit se viditelným způsobem alespoň jako každý jiný občan. Ale zrovna tak má přijít mezi prvními s lopatou, aby pomohl odstraňovat bahno po povodni. Ne však jen z kostela, ale třeba ze školy, z obchodu na návsi nebo z domu nevěřící rodiny. A stejně tak nesmí chybět ani na fotbale, když místní amatéři hrají se sousední vesnicí o postup do vyšší třídy pralesní ligy. Přestože nebo právě proto, že vlastně o nic nejde. Klidně tam může roztleskávat ostatní a dirigovat nějaký slušný pokřik, třebas: „Dáme, dáme gól!“ A po vítězném zápase si má dát s místními jedno pivo na oslavu.  A přitom se může nenápadně zmínit: „Chlapi, přijďte o posvícení do kostela, máme nacvičené perfektní číslo na varhany.“ I na zasedání zastupitelstva by mohl chodit a o přestávce, před nebo po zasedání s lidmi prohodit pár slov, podat si se starostou ruku. Kněz, který je celý rok skrytý na faře nebo v kostele, je z hlediska evangelizace k ničemu. Nepřijde mu dost lidí na mši svatou ani na brigádu, obec mu nepřispěje na výměnu děravých okapů, rodiče k němu nepřihlásí děti na náboženství, když ani nevědí, jak ten farář vypadá a co je zač. Není to tak, že je povinnost těch lidí, přijít se na pana faráře podívat do kostela. Dnes je naopak povinností toho pana faráře, aby on se lidem představil, přichází totiž mezi pohany, aby jim hlásal radostnou zvěst, je na misijním území. 

Církevní představitelé musí pravidelně komentovat události veřejného a politického života a vyslovovat k nim svá stanoviska z pohledu evangelia. Musí objasňovat a vysvětlovat, co je dobře, co je špatně a proč. Najít vhodnou pasáž z Písma, aby se odhalila pravda v celé nahotě. Dávat poučné příklady z historie, kdy byla podobná situace a jak to dopadlo. Ukazovat správné postoje na příkladech ze života světců. Měli by být protiváhou jednostranných médií. Měli by ukazovat cestu a směr. Když se něco povede, měli by to pochválit, nejen kritizovat. A snažit se lidem poradit v každodenních situacích a v každodenních obtížích. Abstraktní rozjímání dnes nikoho nezajímá ani nedojímá, snad jen pár babiček. Pokud se občas najde nějaký biskup, který se jednou za tři roky k něčemu palčivému vyjádří, je to opravdu velmi málo!

Církev by měla více nabízet duchovní služby pro nevěřící. Něco jako psychologické poradenství, relaxační pobyty v klášteře pro uštvané manažery, manželské poradny, pracovně-právní poradny či různá školení, kde by se ukazovalo, jak lze propojit duchovno s každodenním praktickým životem, kde by se doporučovala vhodná literatura apod. Určité služby tohoto typu se dnes nabízejí třebas formou exercicií, ale ty jsou primárně zaměřeny na věřící. Je však nutno toto působení rozšířit i na nevěřící, aniž bychom se je snažili obracet a nutili jim modlitbu, bohoslužbu nebo svátosti. Ale mluvit s nimi o Bohu a dávat jim příklady z Písma nebo ze života svatých můžeme, samozřejmě jen v rámci řešení jejich konkrétního problému. Pokud jim dobrá duchovní rada pomůže v každodenním životě, oni se třeba časem obrátí sami, sami se začnou modlit, sami požádají o křest nebo o svátost smíření po třiceti letech, ale nesmí se jim to nutit. Musí k tomu sami na základě dobré duchovní rady či útěchy dozrát.

Vhodným doplňkem je působení na poli kulturním a vzdělávacím, jako jsou koncerty, výstavy, dny otevřených památek, zajímavé přednášky a besedy, zájezdy. I tady lze lidi kultivovat a vychovávat. Zejména v menších obcích to může být významnou součástí celkové nabídky kulturního a společenského vyžití pro venkovany. Přesto se jedná pouze o doplněk, spíš o onu sváteční třešničku na dortu. Ten fundament musí být jinde i proto, že většina lidí se dnes koncentruje do velkých sídel, kde je nabídek kulturního vyžití a doplňkového vzdělávání nadbytek. A pokud již církevní subjekt něco pořádá, nepatří plakát na kostelní vývěsku, ale na veřejné výlepové plochy, musí být inzerován a propagován rovnocenně s ostatní nabídkou. Jinak budí dojem něčeho laciného, okrajového, nedůležitého, něčeho pouze pro zasvěcené a vyvolené, obal prostě prodává. Jinak přijdou stále jen ti samí a uzavřenost ghetta se prohlubuje.




  mt 

Okresní výbor se sešel dne 19.2.2015 a rozhodl, že okresní konference se bude konat v pátek 10. dubna 2015 odpoledne. Na ní budou zvoleno nové okresní vedení a delegáti na krajskou konferenci.

Výroční členské schůze již probíhají. Předseda Č.Jůzl navštíví schůzi v Krucemburk 20.2., v Golčově Jeníkově 21.2. a další po dohodě. 

Byly podány informace o dění v parlamentě k návrhu klouzavého mandátu poslanců, k povinnému očkování, o sociálním bydlení, provádění zákona o státní službě, k výskytu islamismu a vojenské situaci na Ukrajině. 

Do Větrného Jeníkova je svolána na pátek 27.2. celostátní konference ministra zemědělství a vedoucích rezortu. Od nás se zúčastní několik zástupců. 

Schůze byla informována o hospodaření OV za rok 2014, kdy jsme stále praktikovali úsporný režim a kraj nám uhradil některé náklady na dvoje vyhlášené volby. Naše disponibilní finanční částka obnáší cca 30 tisíc korun. Revizní komise přednese na konferenci podrobnější zprávu. Finanční omezení se však negativně projevuje na stycích s členy. Budeme usilovat o lepší  informovanost členů a chtěli bychom častěji spolupracovat na pořádání různých přednášek.
V diskusi byla zmíněna Programová rada, která zařizuje tok informací od členů k některým vážným otázkám (např. poslední průzkum se týkal bojů na Ukrajině). Konstatovalo se, že Nový hlas v prosincovém vydání má dobré články i recenze knih. 

Žádáme členy, aby o výročních členských schůzích již hradili roční příspěvky, které zůstávají na stejné výši: ročně 130 Kč, důchodci 100 Kč nebo podle možnosti. Uvítáme příspěvky i vyšší. 
 Pozn. Úprava daní z příjmu za rok 2014 se týká i členů volebních komisí činných v květnu. Tehdy nám obce srazily z odměny daň 15%. Nato došlo ke změně zákona a v říjnu se již daň nesrážela. Minulý týden jsem dostal z města vyrozumění a došel na finanční úřad. Tam vyplnil  přiznání a mohu se těšit, že na účet jako nepracující důchodce dostanu vratku v květnu  240 Kč. 

06.03. Matějka Antonín, Havlíčkův Brod, 75 let
09.03. Ligmajer Ivan, Ždírec n. Doubr., 70 let
10.03. Culková Magdalena, Ostružno, 50 let

18.03. Krajíček Josef, Skuhrov , 85 let

23.03. Kabeláčová Libuše, Ledeč n. Sáz., 90 let

27.03. Fousek Jaroslav, Rozsochatec, 90 let

Jmenovaným přejeme k jejich životnímu výročí hojnost Božího požehnání, zdraví, radost a lásku nejbližších.
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