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S odstupem času můžeme vidět, co ta  přetahovaná o ministerstvo financí  přinesla. V první řadě ztratil prezident, ukázalo se, že ve své zášti nedokáže moderovat situaci. Naopak svým ponížením premiéra na Hradě ztratil oporu v řadách ČSSD, která se semkla kolem předsedy. Krize také odhalila silné pouto mezi Milošem Zemanem a Andrejem Babišem, kdy si oba vycházejí vstříc a neútočí na sebe. Paradoxně tato situace nahrává především Andreji Babišovi, který může dávat naoko ruce pryč od prezidenta, protože ho drží v šachu případnou hrozbou, že ANO postaví vlastního prezidentského kandidáta, což by mohlo Zemana výrazně oslabit při obhajobě mandátu. 

Další z aktérů Andrej Babiš v krizi prohrál bitvu, ale nikoli válku. Sice musel opustit post ministra financí, ale zároveň se mu uvolnily ruce pro vedení permanentní politické kampaně. A opravdu se s vervou vrhl do objíždění akcí a setkávání s voliči. Otázkou je, nakolik může být tato strategie s půlročním předstihem před volbami úspěšná a zda se Andrej Babiš nezačne voličům po čase zajídat, protože ho bude všude plno jako řepky na polích. Pro hnutí ANO je i situace, kdy předseda hnutí musí opustit vládu a zbytek jeho ministrů v ní působí dál, značně schizofrenní a pro jejich voliče nesrozumitelná. To může být i limitem pro vedení čistě populistické kampaně. Volební preference ANO se zdají být neotřesitelné, avšak historická zkušenost říká, že dlouhodobě průzkumy favorizovaný vítěz nakonec tolik hlasů nezískává, protože část voličů má za to, že má vítězství jisté, a dá svůj hlas jinému subjektu. 

V případě sociální demokracie a premiéra Sobotky, se potvrdilo obecné pravidlo, že kdo krizi rozpoutá také, nese i její náklady. Přestože se premiér projevil jako rozhodný politik, který má své tahy promyšlené dopředu a jemuž nenávist Miloše Zemana přihrála i nemalé sympatie veřejnosti, nepodařilo se mu je přetavit ve voličskou podporu pro sociální demokracii. Volební průzkumy i nadále ČSSD předpovídají kolem 10 % voličských preferencí. Otázkou je relevantnost těchto odhadů, ty nejčernější většinou pocházejí od nepříliš etablovaných agentur, a rovněž i setrvačnost, se kterou dochází ke změnám ve volebním chování, (případné změny preferencí nastávají většinou až s určitým odstupem).  Nicméně trend slábnoucí podpory i po odchodu Andreje Babiše z vlády obnažil staré spory a vnitrostranickou řevnivost v ČSSD, která vyvrcholila odstoupením Bohuslava Sobotky z postu předsedy a volebního lídra a rozdělení jeho funkcí mezi Lubomíra Zaorálka a Milana Chovance. Křečovité řešení ukazuje, že se sociálním demokratům podařilo promrhat politický kapitál vydobytý 
během politické krize a ve velkém předstihu se zalekli nízkého volebního výsledku. Přitom 10% preferencí není vůbec málo, o čemž by jiní mohli vyprávět.
Dopady krize na KDU- ČSL nejsou nevýznamné. Strana se během krize chovala opatrně a snažila se situaci v koalici spíše mírnit než přilévat olej do ohně, což mohlo u části veřejnosti vzbudit sympatie. Rovněž v tomto období kulminovala jednání o společné koalici s hnutím Starostů, která byla zpečetěna na květnovém sjezdu strany. Úskalím této koalice, je podmínka získat alespoň 10 % hlasů. S odstupem času se ukazuje, že chování během koaliční krize straně moc hlasů nepřineslo. Na druhé straně KDU-ČSL ani hlasy dramaticky neztratila, jako například ČSSD, a její podpora stále osciluje kolem 10 % hlasů. Poslední průzkumy však ukazují, že společná koalice odrazuje spíše příznivce Starostů a nikoliv příznivce KDU-ČSL, jak někteří čekali. Řada průzkumu však ještě nedokázala vznikající uskupení podchytit a měří preference každému zvlášť. Nicméně média se již několik měsíců v řadě o tento subjekt stále zajímají, na rozdíl například od ODS, jejichž spojení se stranou Soukromníků hazardního bosse Valenty médii jen prošumělo a projevilo se tak jenom tučnou finanční injekcí senátora Valenty na účtu ODS. Otázka úspěchu koalice Lidovci a Starostové tak bude záležet na volební kampani, zda bude koherentní (=souvislá, spojitá) a dokáže aktivizovat dostatečný počet příznivců.

Nejhorší věcí, kterou krize přinesla, je totiž skokový nárůst nespokojenosti s politikou mezi lidmi. S tím se pojí i silná nechuť najít si cestu k volební urně. A to bude největší výzvou pro nadcházející období volební kampaně. 

Jan Málek

Mgr. et Mgr. JAN MÁLEK (*1986) je z Přibyslavě,  ženatý,  pracuje jako referent v oddělení stanovisek a analýz v kabinetu místopředsedy vlády pro vědu, výzkum a inovace na Úřadu vlády. Vystudoval politologii a evropská studia na Karlově univerzitě, část studia strávil v Paříži. Zkušenosti sbíral na několika stážích v evropských institucích v Bruselu. Pracoval také na Ministerstvu pro místní rozvoj. O politiku se zajímá od mládí, byl aktivní v řadách Mladých křesťanských demokratů (MKD), dlouhá léta působil jako jejich místopředseda, následně v letech 2014 - 2016 jako předseda celé organizace.


Dnes, v době po vydání encykliky papeže Františka Laudato si´, se může zdát, že ekologická problematika je konečně v kurzu nejen v sekulárním světě, ale i v církvi.  Jenže my křesťanští ekologové nemáme zase až tolik důvodů pro optimismus. 

Tatam je doba šedesátých až osmdesátých let minulého století, kdy ekologický étos byl jedním z nosných  témat vyspělých společností. Tatam je vcelku nedávná doba pacifistického sametu, kdy se zdálo, že všichni jsme si rovni (včetně přírody) a už nebudeme potřebovat ani armádu, ani zbrojařské podniky. Dnes už má zase zbrojení na zelenou, opět se svět rozděluje na nesmiřitelné tábory a mluví se o protivnících. Ekologický étos se vytratil a postupně zaniká v požárech civilizačních výbuchů typu terorismu či migrační krize.

Papež František upozorňuje na prohlubující se propast mezi bohatým a chudým světem i na skutečnost, že všichni obýváme jeden dům. jímž je planeta Země, která naší vinou chátrá. V naší zemi jeho hlas příliš nezaujal. Většina občanů u nás chce dohnat Západ, ale ne v oblasti kultury a morálky, ale spíše pokud jde o blahobyt a platy. Lidé raději slyší hlasy ekonomů slibující růst výroby a spotřeby a nekonečně se zvyšující blahobyt.

Člověk – co je to za tvora, za nímž zůstává zdevastovaná planeta, tisíce vyhubených druhů organismů, moře toxických odpadů, radioaktivní zamoření. Tvor, který vymýšlí stále sofistikovanější zbraně, nedokáže žít bez války a vytváření mocenských skupin. My křesťané bychom z principu měli dávat na vše pozitivní odpovědi: Bůh stvořil člověka ke svému obrazu, sdělil se lidským způsobem v biblických textech, v Kristu na sebe vzal lidskou podobu. Nevyčerpatelné Boží slovo by nám mělo být odpovědí pro východiska a inspiraci. Kniha Genesis odhaluje naše příbuzenské vztahy se vším ostatním tvorstvem: máme společný původ, pocházíme od jednoho Tvůrce, jsme z jednoho materiálu, obýváme jednu Zemi, jsme zasaženi týmž zlem. Ale člověk má podle svatopisců ve své podstatě odlišný úkol: Boží dílo obdělávat a střežit, stát se Božím obrazem i přes drama hříchu. 

Jaký optimismus můžeme sdílet v české společnosti, v níž značnému procentu voličů imponuje hulvátství, agrese, pýcha, neurvalost, nafoukanost, bohatství, chamtivost po penězích a blahobytu? Je to ještě vůbec člověk, kdo primitivním pudům a žádostem obětoval svou svobodu, soucit, laskavost, vlídnost, schopnost odpouštět? Je to ještě vůbec člověk, kdo neumí užívat svého rozumu i citu k rozlišování mezi dobrem a zlem? Nezdá se vám, že banální stupidita stále rozmělňuje naši schopnost upřednostňovat krásno, čistotu, pokoj, laskavost, sounáležitost? Je to stupidita, co umožňuje, že náš svět, naše životy jsou v rukách lidí, jejichž jediným cílem je vlastní zbohatnutí a získání moci. Copak se ona arogance a prolhanost, vysmívající se do očí lidem, nebude tím více vysmívat mimolidským tvorům a přírodě?
Člověk bez Boha, ale i bez země a bližních, je ztracen, stává se podčlověkem, který nedosáhl tvaru, který pro něj byl zamýšlen. Podčlověk posedlý mocí může sedět ve vládách a parlamentech a bude usilovně přemýšlet, jak zbohatnout. Zneužívá všeho ku svému prospěchu. Nová, demokraticky zvolená totalita může brzy klepat na dveře. Našim úkolem křesťanů je vzkřísit normálního obyčejného člověka, jenž má rozum i cit na svém místě, je schopen volit dobro a zavrhovat zlo, obejde se bez internetu a Facebooku, ale nedokáže žít bez soucitu a lásky. K takovému člověku můžeme dojít při pohledu na Krista a vytvářet kulturu, která bude schopna přežít samu sebe. 

Perspektivy  KT 24 – Kocian 
Pozn. Autor P. Matuš  Kocian, RNDr., Ph.D.,  nar. 1969 v Trnavě, biolog, entomolog, ilustrátor, přednáší na České zemědělské univerzitě v Praze. Studoval na gymnáziu v Libni, později na Přírodovědecké fakultě Karlovy univerzity obor systematická zoologie, v letech 2000-6 teologii na KU a Papežské lateránské univerzitě v Římě, v poslední době byl jmenován kanovníkem kapituly u Všech svatých na Pražském hradě. Objevil 40 nových živočišných druhů. 

Lasery místo jaderných zbraní. Objevila se polemika, zda jsme připraveni bránit Zemi před asteroidy (=planetky, podobné hvězdám). Asteroidy jsou malé a rozmístěné na planetárním disku. Kolem Země proletí velmi blízko ročně několik asteroidů schopných zničit celý kontinent, V roce 1994 se cca 20 kusů roztržené komety srazilo s Jupiterem, každý náraz vyvrhl gejzír materiálu o výšce 3000 kilometrů do vesmíru za teploty 24 000 stupňů Celsia, o síle 400 hirošimských bomb a průměr jizvy byl velký jako planeta Země. V roce 2013 vybuchl bolid (=velmi jasný meteor) nad ruským městem Čeljabinsk o průměru 20 metrů a způsobil tisíc zraněných. 

Před několika týdny se o obraně planety jednalo v Tokiu na konferenci. Celá agenda obrany planety je vynikající příležitostí, kterou bychom neměli promarnit. Podle představ NASA (=Národní úřad pro astronautiku a výzkum vesmíru v USA) mohou laserové sondy umístěné jako předsunutá hlídka v kosmickém prostoru zasáhnout povrch asteroidu a tím změnit jeho budoucí dráhu. Lasery jsou do budoucna nevyhnutelné a oproti jaderným zbraním mají mnoho civilního využití. Lze s nimi přenášet informace i energii jak elektrickou, tak kinetickou, nakonec s nimi i uklidníme oběhovou dráhu. Pro takové aktivity je důležité, aby si státy důvěřovaly a spolupracovaly. Je to výzva, jak iniciovat budoucnost lidstva, nebo jak přivést do nové podoby studené války. Bohužel, i lasery jsou i zneužitelné.

LN 17.6.2017, Nikola Smidt, kybernetik FSV UK
Kajínkovo omilostnění. Novináři Jiří Kubík a Sabina Slonková se vydali za předsedou Ústavního soudu Dr. Pavlem Rychetským, aby zjistili jeho názory k této  amnestii. Jediný právník, na kterého se Miloš Zeman při udělení milosti dvojnásobnému vrahovi Jiřímu Kajínkovi veřejně odvolával, byl šéf Ústavního soudu. Ten se ale v této věci od prezidenta distancuje. Vyplývá to z rozhovoru, který vznikl při natáčení investigativního pořadu Zvláštní vyšetřování.

Pavel Rychetský během rozhovoru překvapil hned v několika bodech. Prezident Zeman se s šéfem Ústavního soudu o milosti pro Jiřího Kajínka neradil, ačkoliv to tak z prezidentových mnohokrát opakovaných veřejných výroků mohlo vypadat. Rychetský dokonce říká, že s Milošem Zemanem o Kajínkovi mluvili naposledy někdy před patnácti lety.

Předseda Ústavního soudu v rozhovoru rovněž zdůraznil, že nerozumí, proč pan prezident zdůvodňuje milost mimo jiné pochybnostmi v případu, když Jiřímu Kajínkovi zároveň udělil sedmiletou podmínku. „To mu neporadili moc dobře,“ říká přímo Rychetský. „Ta milost není aktem, který by vedl polemiku s odsuzujícím rozsudkem. Pan prezident panu Kajínkovi dal nejpřísnější možné podmínky, že nesmí sedm let spáchat ani nedbalostní trestný čin.
Z Rychetského slov vyplývá, že pokud chtěl Zeman zdůvodňovat milost pochybnostmi o Kajínkově vině, není logické, aby mu zároveň dal podmínku, při jejímž porušení se vrátí zpátky na doživotí do vězení (např. i při budoucí dopravní nehodě). Pavel Rychetský se v rozhovoru  překvapivě vyjádřil i k Zemanovým motivům, proč milost udělil, zvlášť když pan prezident institut milosti téměř nepoužívá. V závěru řekl, jak by při možném rozhodování o propuštění Kajínka z vězení postupoval on: Především by si obstaral posudky psychologů, zda v budoucnosti je vyloučena možnost opakování  obdobného činu.

Z internetu 4.7.2017



Řemeslníků bude ještě větší nedostatek. Sehnat řemeslníka bude v příštích letech ještě těžší než v současnosti. Absolventů učňovských oborů razantně ubývá. V roce 2005 se vyučilo přes 119 tisíc žáků, vloni už necelých 76 tisíc. Rok předtím jich bylo přitom o 5 tisíc více. Vyplývá to z analýzy Asociace malých a středních  podniků a živnostníků. 

Nejvíce ohrožené jsou nábytkářské a stavební obory. Podle ředitele Asociace Karla Havlíčka hrozí, že nábytkářství nebude mít za deset let kdo dělat. Méně je vyučených truhlářů i čalouníků. V roce 2005 dodělalo školu 2596 truhlářů, vloni už jen 836. Čalouníci budou ještě vzácnější zboží. Výuční list dostalo loni pouze  25 žáků, v roce 2005 jich bylo 163. Je to obrovský problém, který směřuje proti trendům posledních pěti let. Sám nábytkářský obor jde nahoru.

Kdo se chystá stavět, při hledání pokrývače, podlaháře nebo zedníka se také zapotí. Například obor pokrývač loni dodělalo 24 lidí, stejně jako obor podlahář.. Mladí lidé nechtějí jít do náročné fyzické práce. 

Rekordmany ve statistice jsou kominíci. V roce 2005 se vyučili čtyři, v roce jich bylo 107 a loni 95. Zájem je vyvolaný tím, že si lidé musí nechat pravidelně kontrolovat komíny. Kominictví již dávno není jenom o tom, že kominík vyleze na žebřík a vezme do ruky štětku. I on dnes pracuje s moderními měřícími přístroji.  Čeští řemeslníci se vyjeli nedávno podívat do digitálního centra moderních řemesel do Německa. Tam kominíci nebo ti, kdo pracují ve výškách, využívají drony. Nejdříve si tak zmapují prostředí.

Řemeslnických živností je v tuzemsku zapsáno přes 909 tisíc. To se ale automaticky nerovná počtu řemeslníků. Podle asociace má každý na své jméno zapsané až čtyři živnost

Nejvíce nezaměstnaných je vyučených krejčích, až 30%. O práci se naopak příliš nemusí obávat absolventi oborů rybářských nebo opravárenských. Firmy si stěžují, že většina absolventů nezíská potřebné vzdělání pro tu práci, kterou mají vykonávat. Firny je musí  zaučovat na vlastní náklady. 

Lidové noviny, 24.6.2017, Michaela Kabátová
Digitalizace matrik. V digitalizaci historických pramenů zaujímá Česká republika čelné postavení mezi evropskými zeměmi. Zásluhu na zpřístupňování archiválií veřejnosti nemá však stát, nýbrž americká Církev Ježíše Krista svatých posledních dnů, tedy „mormoni“. Ti shromažďují ze svých důvodů věroučných informace o všech osobách, které kdy na zemi žily. Potřebují totiž znát jejich datum narození a úmrtí, aby u nich mohli vykonat takzvaný křest za mrtvé. V jejich očích je totiž pouze mormon hoden spásy. Vykonávají proto obřady za katolíky, židy i bezvěrce. Věří, že mrtvý má stále právo se rozhodnout, zda jejich křest přijme ke své spáse, či nikoliv. 

Digitalizace českých archivů běží už desátým rokem, většinou v jejich režii. Zatím jde o investici ve výši 6 milionů eur, tedy 160 milionů korun. Mormoni mají u nás 11 kamer, jimiž provedli přes 40 milionů snímků ze starých matrik. Elektronické kopie z českých archivů shromažďují v Německu a pak je posílají do Ameriky,

Digitalizaci starých matrik u nás mormoni provádějí na své náklady a jsou spokojeni, když získají jednu kopii pro svůj obřad pokřtění nebožtíků. V našich poměrech většinově se považuje činnost mormonů za jejich koníček v souladu s českou legislativou, ale neetická je činnost z hlediska katolické církve. Jeden skandál se stal mormonům, když židovská oběť holokaustu Anna Franková, známá svým  deníkem, byla tímto posmrtným křtem zařazena jako mormonka. Podle generálního sekretáře  České biskupské konference Stanislava Přibyla jde o aktivitu kontroversní. 

Lidové noviny 24.6.2017, Pavel Bartošek 

Přísnější postihy za přestupky od 1.7.2017. Zásadní přestupková reforma bude trestat nově urážky policistů nebo úředníků, postihy za urážku se zvyšují z pěti tisíc na deset tisíc, například pro ty, kdo neuposlechnou policistovy výzvy. Firmy a živnostníci budou postižitelní za lživé údaje, přísnější tresty budou za napadení zdravotnické záchranky a její obsluhy. Nový právní institut bude „narovnání“, podle něhož je možno urovnat správní řízení o přestupku dohodou, tak zvaným „narovnáním, s vůlí pachatele i poškozeného a za dohledu úředníka. Aby šlo případ „narovnat“, musí obviněný připustit , že přestupek spáchal, zaplatit poškozenému odškodnění a na úřední účet  složit vyměřenou částku, která bude  použita na veřejně prospěšné účely. Za černé podnikání mohou osoby dostat až stotisícovou pokutu, dosud to bylo deset tisíc. 

Nabobtnal výčet vlastností, pro něž nesmí člověk  či firma druhého diskriminovat, jinak si koleduje o desetitisícovou pokutu. Vedle příslušnosti k národnostní menšině, rase či etniku se do množiny přidal třeba věk a zdravotní postižení. Přestupkem je i újma , kterou někdo zažije proto, že vyznává určitý politický směr či je rovnou členem strany. Ústrky se nesmějí dít ani odborářům, nemajetným, sezdaným či rozvedeným. Při rozhodování nelze nikomu dávat k tíži ani sexuální orientaci, sociální původ nebo víru.

Lidem i firmám se od nynějška méně vyplatí, aby si na úřadech vymýšleli nebo zatajovali informace. Doposud mlžení stálo až deset tisíc korun, nyní je to dvojnásobek. A to pro obviněné z přestupku i pro svědky, kteří se rozhodnou lhát. Pokud jim výmysly nebo tutlání přinesou nějakou výhodu, která bude takto získaná neoprávněně, horní hranice pokuty roste ještě víc – na padesát tisíc korun.

Na cizí majetek nesahat. Z dosavadních deseti tisíc může maximální penále narůst až na padesát tisíc korun tomu, kdo uškodí cizímu majetku. Za ničení, zpronevěření, neoprávněné užívání nebo prodávání kradené věci, například kola, začnou úředníci ukládat  až padesátitisícové pokuty.

Lidové noviny, Pavel Bartoška 1.7.2017
Sto let od bitvy u Zborova, kde vítězství československých legionářů napomohlo vzniku samostatného státu, si u nově zrekonstruované Bratrské mohyly na okraji někdejšího bojiště na západě Ukrajiny připomněli představitelé České i Slovenské republiky, potomci legionářů, krajané, zástupci místních úřadů i místní veřejnost.

"Každý národ potřebuje své hrdiny. Hrdinové od Zborova, nebudete nikdy zapomenuti," zdůraznil před mohylou padlých bojovníků předseda Poslanecké sněmovny Jan Hamáček. Připomněl, že u Zborova mezi 3500 legionáři bojovali za svobodný a svébytný stát Čechů a Slováků i pozdější generálové Jan Syrový, Ludvík Svoboda či Rudolf Medek.

"Z krvavé setby u Zborova vzešly tisíce a tisíce bojovníků," připomněla citát prvního československého prezidenta Tomáše Masaryka místopředsedkyně Senátu Miluše Horská. Po Zborovu si i Rakousko-Uhersko a Německo musely připustit existenci hnutí Čechů a Slováků, dodala. Svůj projev na počest padlých legionářů ukončila zvoláním "Jsem hrdá, že jsem Češka!"

"Jmenovitě známe 234 padlých legionářů, ale do toho jsou započítaní i nezvěstní," řekl Petr Tolar z Československé obce legionářské. Obec se snažila vypátrat i české a slovenské oběti, které u Zborova padly v rakousko-uherské uniformě; jmenovitě se dopočítala necelých dvou stovek, ale velice pravděpodobně bylo skutečné číslo mrtvých, raněných a nezvěstných vyšší. Legionáři útočili na pozice bráněné - kromě jiných jednotek - také plzeňským 35. pěším plukem a jindřichohradeckým 75. pěším plukem.

Historický je fakt , že střetnutí bylo bratrovražedné. Na obou stranách fronty  byli  Češi. Učili jsme se, že v rakouské uniformě tam se zúčastnil i Klement Gottwald. Nyní to někteří historikové popírají. 

Denní tisk 1. , 3.  července 2017
Největší vedlejší příjem senátora. Majitel sázkové společnosti Synot Ivo Valenta (za Stranu soukromníků) byl loni nejúspěšnějším členem horní komory, pokud jde o přiznané vedlejší příjmy. Přivydělal si zhruba 2,55 miliardy korun, a to zejména prodejem cenných papírů. Vyplývá to z registru oznámení členů horní komory o jejich vedlejších příjmech, darech a závazcích. Prodejem cenných papírů si Valenta vydělal 2,3 miliardy korun. Dalších 242 milionů mu vynesly výnosy z dluhopisů. Valenta také zakoupil za 326 milionů korun cenné papíry nejmenované bankovní instituce a splácel úvěr ve výši 245 milionů korun. Senátor rovněž uvedl, že darem dostal "soubor movitých věcí" v ceně nad pět milionů korun.
ČTK aktuálně 30.6.2017
Summit G20 se sešel k dvoudennímu jednání 7. a  8. července 2017 v Hamburku. Jeho členy jsou Spojené státy, Británie, Francie, Německo, Itálie, Kanada, Japonsko, Rusko, Argentina, Austrálie, Brazílie, Čína, Indie, Indonésie, Jižní Korea, Mexiko, Saúdská Arábie, Jihoafrická republika a Turecko. Jako dvacátý člen se k nim řadí Evropská unie. Hostitelská země Německo musela zorganizovat řadu bezpečnostních opatření a náročnou ochranu delegací, přesto dochází k řadě znepokojivých násilností. Jednotlivé delegace jsou v nejvyšší sestavě, za USA prezident Donald Trump, ruský prezident Vladimír Putin, čínský prezident Si Ťin-pchingen, francouzský prezident Macron.

Celkově ekonomiky G20 představují 85 % světového hrubého domácího produktu, 80 % mezinárodního obchodu a dvě třetiny světové populace. 
České církve v době temna

K blížícímu se čtyřstému výročí bitvy  na Bílé hoře a popravy 27 českých pánů na Staroměstském náměstí byla v Praze ustavena komise pro církevní dějiny 17. století. Členové této komise jsou pražský arcibiskup  kardinál Dominik Duka, generální sekretář České biskupské konference Stanislav Přibyl, historik z Cyrilometodějské fakulty v Olomouci Tomáš Parma, předseda Ekumenické rady církví Daniel Ženatý, generální sekretář Ekumenické rady církví Petr Jan Vinš, vědecký pracovník Historického ústavu Akademie věd ČR Jiří Just.

Jakkoli práce komise bude postavena na odborné základně historiků, je její ambice širší – přeje si zároveň oslovit i širší veřejnost, církevní i necírkevní. „Klademe si za cíl překonat některé panující předsudky a nahlédnout toto obtížné období našich dějin s dějinným odstupem a optikou smíření“, uzavírá Jan Vinš.

Povstání českých stavů počátkem 17. století  proti tehdejšímu habsburskému trůnu bylo zápasem nejen o mocenské uspořádání v tehdejší říši, ale také o náboženskou svobodu. Katoličtí Habsburkové však vzdor stavů potlačili, touha šlechty, rytířstva a měšťanů po náboženské svobodě ztroskotala v listopadu 1620 v bitvě na Bílé hoře, Vídeň pak s povstalci krvavě zúčtovala o necelý rok  později hromadnou exekucí na Staroměstském náměstí.

Habsburkové své vítězství následně stvrdili centralizací moci, uzákoněním absolutismu a stanovením katolického vyznání jako jedině povolené víry. Stát posléze ruku v ruce  s církví začal obyvatele Čech, Moravy a zbytku monarchie obracet na katolickou víru, pro což se vžil dosud užívaný pojem rekatolizace. Nucený přechod na katolické vyzvání v řadě případů provázelo násilí ze strany světské i církevní moci. Někteří lidé místo změny víry raději volili cestu do cizího exilu,  Čechy opustila asi třetina obyvatel, podle hrubého odhadu emigrovalo zhruba 400 tisíc lidí. Právě bitva na Bílé hoře znamená jednu z největších ran národní identitě, s tímto tématem pracovali vzdělanci a umělci od Františka Palackého až po naši dobu.  

Komise bude výsledky své práce hodnotit při ročních kolokviích. Na završující konferenci v roce 2021 naváže ekumenická bohoslužba s důrazem na vzájemné porozumění mezi církvemi 

Lidové noviny 8.7.2017, Jan Horák 

Sázka na umělé oplodnění  se Babišovi vyplatila. Jeho Future Life je evropským hráčem.

Jsou to sotva tři roky, co Andrej Babiš na radu svého investičního experta Jozefa Janova vstoupil do zdravotnictví. Dnes je řetězec klinik na umělé oplodnění Future Life nejrychleji rostoucí částí babišovského impéria. A jde o jediný obor, v němž se stal Babiš skutečně evropsky významným hráčem.

Když loni Deutsche Bank mapovala ve speciální studii evropský trh s „oplodněním ze zkumavky“ (tzv. IVF), vyhodnotila Future Life s osmnácti klinikami ve čtyřech evropských státech jako čtvrtou největší firmu svého oboru v Evropě (měřeno výší tržeb za rok 2015).

FutureLife (dnes součást svěřenského fondu založeného Andrejem Babišem) od té doby koupil podíl v další klinice, v irském městě Galway. Už loni tam ovládl firmu ReproMed, která provozuje kliniky v Dublinu a Kilkenny.

Celkově FutureLife působí ve čtyřech evropských státech. Kromě Česka a Slovenska, kde je nejsilnější, vlastní zařízení ve Velké Británii a Irsku. V řetězci má už devatenáct pracovišť.

Loňské tržby skupiny FutureLife dosáhly v součtu 2,3 miliardy korun, letos čeká Jozef Janov růst na zhruba tři miliardy. Do roku 2015 (poslední zveřejněné údaje v obchodním rejstříku) skupina vydělala 75 milionů korun. „I když nakupujeme, stále jsme výsledkově v plusu,“ říká výkonný šéf skupiny Matěj Stejskal.

V Česku, stejně jako na Slovensku, je Babišem založený řetězec bezkonkurenční jedničkou, i když má na celkovém trhu podíl jen kolem jedné třetiny.

Oplodňovací byznys u nás je jinak roztříštěný, službu poskytuje řada menších reprodukčních pracovišť různých provozovatelů. Teoreticky by tak měl FutureLife v Česku ještě pořád prostor pro růst. Podle Janova to už ale nedává smysl: „Musíme se stát evropským řetězcem. V Česku už máme prakticky všechna klíčová města obsazena od Ostravy přes Brno po Prahu. Už tu pro nás nic zajímavého ke koupi není. Navíc tu nejsou ani žádná aktiva na prodej. Chceme posilovat v zahraničí.“

V rámci Evropy – mimo Ruska a Ukrajiny – se FutureLife dnes řadí do trojky největších. Skupinu lídrů tu vede podle zmiňované analýzy Deutsche Bank španělská společnost IVI, firma s šestadvacetiletou tradicí, která zastřešuje sedmdesát reprodukčních klinik ve třinácti státech (kromě Evropy působí v Jižní a Severní Americe, v Ománu, Spojených arabských emirátech a Indii – jen tam má devatenáct zdravotnických zařízení). Za rok 2015 tento hráč vykazoval celosvětové tržby ve výši 155 milionů eur (zhruba 4 miliardy korun).

Dvojkou v Evropě je podle Deutsche Bank ruská Mother & Child, veřejně obchodovaná korporace, jejíž akcie se prodávají na londýnské burze. Na webových stránkách se chlubí 32 klinikami především v Rusku a na Ukrajině, předloňské tržby dosáhly 140 milionů eur – zhruba dvojnásobek toho, co před dvěma lety vykazoval FutureLife.
Internet 24.7.2017


O předávání víry bude pojednávat celosvětová biskupská konference v říjnu příštího roku, jak ji připravuje papež František. Název synody je „Mladí, víra a rozlišování povolání“. Řada doporučení a úvah je na internetu a v tisku se jí věnuje Katolický týdeník. V Perspektivách 28/2017 pojednává o podstatě synody opat Dom Samuel z řádu trapistů v Novém Dvoře. Celostránkový text je značně náročný na duchovní myšlenky a nelze jej jen povrchně přejít.

Starost o předání víry zaměstnává především křesťanské rodiče, ale i celou církev, tedy biskupy a kněze. Když říkáme, že mladí jsou křehcí a nestabilní a nedokáží aktivně jednat, musíme také dodat, že tím trpí – jinak  bychom se na ně nedívali ze správné perspektivy. Když se pokoušíme mladým předat naše křesťanské zkušenosti, musíme mít ohled na jejich svobodu svědomí  a objektivitu Božího volání. Bůh vždy přichází s konkrétní nabídkou a ví, co dělá; volaný musí odpovědět  skutečně a svobodně. Svědomí je tedy nejtajnější střed a svatyně člověka; v ní je sám s Bohem, jehož hlas mu zaznívá v nitru. Rozeznat hlas Ducha od ostatních volání a rozhodnout se, jakou dát odpověď, je úkolem, který stojí před každým – ostatní jej mohou doprovázet a podporovat, ale nikdo jiný jej nemůže splnit. Problém ve skutečnosti vzniká tehdy, když jsou zde i jiná volání, která mladí lidé zaslechnou snáze a s nimiž si nevědí rady, pokud se střetnou s hlubším a zásadnějším Božím voláním, jež utěšuje méně a je více náročné. Přesto před tímto střetem nelze utíkat, vždyť v jeho epicentru jde o všechno. 

Víra se předává, nevnucuje se. Ať na to rodiče myslí. Nevybíráme si víru jako nějaké zboží v obchodě. Ať na to mladí lidé nezapomínají. Víru je těžké předat a autor Dom Samuel si vzpomněl na své rodiče, kteří se museli dívat na to, jak z jejich osmi dětí jedno po druhém víru ztrácí. Vzpomíná na všechny rodiče, kteří se znepokojují tím, že se jejich děti a vnuci odvrátí od víry.

Když si člověk sáhne na dno neúspěchu a neschopnosti a zbaví se klamné představy, že je nejlepší, soběstačný, že je středem světa, tehdy mu Bůh podá ruku, aby proměnil jeho noc v rozbřesk, jeho soužení v radost, jeho smrt ve vzkříšení, aby se obrátil k životu a vítězství Kříže. Můžeme s Kristem trpět, abychom se s ním znovu narodili. Tento boj se však musí především usídlit  v našem vlastním životě, v našich vlastních činech, o nichž víme, že nám tak úplně nenáležejí a že nám unikají. Hlavní úkol křesťanů a kontemplativních osob je vést tento boj v sobě za církev a za svět, který Bůh miluje. 

Křesťané i nekřesťané, muži i ženy, bohatí i chudí, ctnostní či srdcem ubozí – všichni nesou svůj podíl na utrpení, které vyjevuje nedostatky stvořeného světa. .Zůstává hlavní otázka: Budu své vlastní utrpení snášet vzpurně, nebo se smířím se svým stavem nedokonalého stvoření a budu je snášet jako žízeň, která mě obrací od věcí pomíjejících k věčným? Vždy v tom bude díl zloby a díl lásky. 

Dom Samuel Perspektivy 28/2017

Po večerní schůzi OV KDU-ČSL v Havlíčkově Brodě dne 29.7.2017 si všichni členové výboru mohou číst v autobiografické knize našeho předsedy P. Bělobrádka, neboť ji dostali jako předvolební výzbroj. Knížka o 117 stránkách je zhuštěna na krátké věty a odstavce, které popisují politická úskalí současné doby. Např. na str. 64 tři odstavce vystihují tři problémy.

Jde to lépe. Původní učňák u velké továrny byl na popud rodičů změněn na obory typu managementu cestovního ruchu nebo kuchař číšník. Rodiče totiž nechtěli, aby jejich děti tak jako oni pracovaly ve fabrice. Absolventi buď vůbec neměli uplatnění nebo pracovali za minimální mzdu. Přitom továrna sháněla lidi. Proto se majitelé rozhodli (po propagaci u současných i bývalých zaměstnanců, po debatách ve školách) nakonec odkoupit střední školu od kraje a změnit její zaměření. A všichni jsou spokojeni. Továrna má kvalifikované zaměstnance, ti mají perspektivní a dobře placenou práci v daleko lepším prostředí, než bývalo standardem před patnácti lety. To si ale může dovolit jen velký a silný podnik. I proto je jisté, že musí dojít k reformě středního školství. Nemůžeme za drahé peníze vychovávat budoucí nezaměstnané.

Byznys a stát v souladu. Je smutné slyšet kolegy z vlády (ČSSD), že je soukromý sektor nezajímá, protože „firmám jde jen o peníze“. Ať už jde o lidské zdroje, priority v oblasti podpory vědy a výzkumu, nároky na vzdělání nebo digitální dálnice budoucnosti, musí byznys a stát postupovat v souladu. Takto to dělají v těch nejúspěšnějších zemích. Schopnost konkurence postavená na hi-tech přináší více a lepší práce, daně pro stát, zisk a rozvoj pro firmy a budoucnost pro všechny. O tom jsem bytostně přesvědčen a v duchu této filosofie jsme na úřadu pracovali.

Vědecká diplomacie. Protože chceme našim vědcům, pedagogům i podnikatelům pomoci i v zahraničí, soustředili jsme se na vědeckou a inovativní diplomacii. Už naše první vědecká diplomatka, kterou jsme vyslali do Izraele, odvádí obrovskou práci. Ani ne za rok svého působení dokázala z nuly vydupat sto malých projektů. Naši studenti, vědci i podnikatelé mají skvělý servis a spolupráce mezi našimi zeměmi obrovsky roste. Letos vysíláme vědeckého diplomata také do USA a připravujeme se na Německo a Tchajwan.

Pozn. Knihu jsme dostali ve větším počtu a v následných dnech ji budeme  rozdávat bezplatně. 

Tisková zpráva  KDU-ČS, 30. 6. 2017 

Po roční, komplikované práci, byla Poslaneckou sněmovnou schválena novela Víta Kaňkovského a Jana Bartoška, která novelizuje zákon č. 329/2011 Sbírky o poskytování dávek osobám se zdravotním postižením. Poslanci na přípravě novely úzce spolupracovali s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR. 

„Je pro mě velkou radostí, že se po roční velmi intenzivní práci podařilo tuto novelu schválit. Zásadní snahou nás jako předkladatelů bylo zlepšení podmínek zdravotně handicapovaných ve smyslu přístupu k důležitým kompenzačním pomůckám. Jsem přesvědčen, že je naší povinností pomoci zdravotně handicapovaným se v co největší míře zapojit zpět do pracovního a společenského života, patří to ke známce vyspělé společnosti. Osobně jsem čekal, že tato iniciativa vyjde z pera Ministerstva práce a sociálních věcí, což se nestalo,“ řekl Vít Kaňkovský, poslanec a místopředseda Výboru pro sociální politiku. 

Nejdůležitější změny, které novela přináší. Zvýšení příspěvku na mobilitu ze 400 na 550 Kč měsíčně.  Výrazné snížení finančního limitu na dávku na zvláštní pomůcku, který odlišuje režimy stanovení výše příspěvku, kdy u posuzování nároku na pomůcku pod tímto limitem se u žadatele zkoumají příjmové poměry; Zkrácení doby pro opětovnou žádost zdravotně postiženého o příspěvek na pořízení motorového vozidla z 10 na 7 let; Zrušení posuzování majetkových a sociálních poměrů žadatelů a společně posuzovaných osob; Rozšíření okruhu diagnóz, na které se tento zákon vztahuje.


Předseda KDU-ČSL Pavel Bělobrádek přijal Výzvu Jiřího Kubíka a přišel do studia Seznamu vysvětlit rozpad volební koalice lidovců a Starostů a nezávislých. Přiznal, že KDU-ČSL odmítla „frajeřit“ a podstoupit v koalici se Starosty volební zkoušku – získání deseti procent hlasů. 

„Nám se naše voliče, kteří byli vůči koalici se Starosty nejdříve odměření, podařilo přesvědčit. Zatímco ta přidaná hodnota Starostů, jak ukázaly průzkumy, se nedostavila. Každý jsme měli svůj úkol,“ říká v rozhovoru Bělobrádek.“
Bělobrádek a šéf Starostů Petr Gazdík při květnovém ohlášení volební koalice počítali s tím, že by společně mohli ve volbách získat přes patnáct procent hlasů. Všechny dosavadní průzkumy ale uváděly kolem osmi procent. A to by bylo v případě koalice, která musí ze zákona získat minimálně deset procent, smrtící.

Proto se lidovci toto úterý rozhodli nabídnout Starostům, ať jejich lidé jdou do voleb na kandidátce KDU-ČSL (v tomto případě stačí pro vstup do Sněmovny zisk pěti procent hlasů). Starostové se k této možnosti vyjádří příští týden v úterý.

„Byla to racionální úvaha, zda jít do rizika, které může vyjít, nebo ne – a zatím není důvod si myslet, že by vyšlo – anebo zda zvítězí zodpovědnost. My nechceme frajeřit, chceme lidem odpovědně nabídnout volbu, která může zabránit vládě jedné strany,“ říká v rozhovoru Bělobrádek s narážkou na silné preference hnutí ANO.   20. 7. 2017 Info.cz

Dohoda mezi KDU-ČSL a Starosty stanovila, že pokud nezačnou se zvyšovat preference pro nové seskupení, je nutno situaci řešit. Lidovci nabídli Hnutí Starostové vstup do voleb na kandidátkách KDU-ČSL. Tento vstup na společnou kandidátku hnutí Starostů neakceptovalo. 
Snad k  většímu zájmu voličů KDU-ČSL a hnutí Starostů bylo zapotřebí delší doby a masovější propagace. KDU-ČSL nemohla riskovat  nesplnění zvýšeného 10% podílu ve volbách.
Internet
Lidovci a  Starostové zahájili rozvod třetí síly. Času už moc nezbývá, konečné kandidátní listiny se musí odevzdat do poloviny srpna. Lidovci i Starostové, jejichž koalice do sněmovních voleb se v úterý  25.7. definitivně rozpadla, tak mají napilno. Další věcí jsou peníze. Z padesátimilionového limitu, který mají strany na kampaň, utratila na společný projekt KDU 6,3 milionu, STAN 2,5. Oba subjekty navíc utrpěly marketingově. Půl roku tvrdily, že právě oni se umí dohodnout a spojit. Ostatně sloganem bylo, že koalice bude síla, která řeší problémy lidí, ne svoje. Jenže právě na těch svých nakonec uhynula.

U lidovců se teď žádné veletoče neočekávají. Strana už se vrátila ke svému tradičnímu logu, lídrem zůstane Pavel Bělobrádek. Jen několik tisíc propagačních materiálů s logem Lidovci a Starostové skončí v koši, v archivu pak společné video natočené Filipem Renčem. A přelepovat se začnou billboardy. Vlastní materiály chce mít KDU začátkem srpna.

Starosty přece jen změny čekají. A ne zanedbatelné. Už dnes hnutí představí, kdo ho do voleb povede. Předseda Petr Gazdík to nebude. Na pozici nového volebního lídra přicházejí v úvahu dvě jména – první místopředseda hnutí Vít Rakušan a poslanec Jan Farský. Podle informací LN volba padne právě na Farského.

KDU i STAN bude čekat úprava jejich volebního programu, který měly dosud společný. S největší pravděpodobností se pak budou v podstatě dublovat a do voleb vstoupí s podobnými tématy a řešeními. Ani jedna strana totiž neplánuje zásadní změny.

„Snad se na mě kolegové ze STAN nebudou zlobit, ale v programu jsme jednoznačně udávali směr my. Nás programový průnik byl velký, ale u některých témat jsem měl dojem, že ho sami neřešili,“ komentuje místopředseda KDU Ondřej Benešík.

Podle Rakušana by starostenský program mohl být v některých tématech liberálnější. „Osobně dlouhodobě říkám, že bychom mohli otevřít širší debatu o přístupu k homosexuálům a jejich právům. S lidovci jsme měli v tomto ohledu nastavený status quo, teď se dveře otevřou,“ míní Rakušan.

Společně už strany představily dvě programové kapitoly – ekonomiku a školství. S oběma pak spojily i osobnosti, které se staly jakýmisi garanty. Byl to třeba ekonom Pavel Kysilka nebo egyptolog Miroslav Bárta. I tady přitom bude muset dojít na „dělení“. 

Lidové noviny 27.7.2017 Eliška Nová


Vážení předsedové místních organizací, zastupitelé za KDU-ČSL a kandidáti do sněmovních voleb, vážené sestry a vážení bratři, 
před čtyřmi lety se KDU-ČSL jako jediná strana vrátila do Sněmovny a dostala možnost podílet se na dalším směřování země. Teď se má potvrdit, zda si KDU-ČSL své místo ve sněmovní politice zaslouží. Tato chvíle přichází v době, kdy nestandardní politické elementy (ANO, SPD) a strana neochotná se zbavit totalitní minulosti (KSČM), podpořené prezidentem, získávají oblibu více než poloviny voličů. 

I proto se část vedení naší strany snažila volební zisk zesílit spojením se Starosty (STAN). Není tajemstvím, že se toto spojení nerodilo lehce. Osobně jsem hlasoval proti na konferenci v Jihlavě i na květnovém sjezdu. Ne že bych spojení se STAN viděl jako scestné, ale měl jsem od začátku pochybnosti o tom, že se projekt podaří v krátkém čase dostatečně představit veřejnosti tak, aby se projevil synergický efekt spojení – tedy více než prostý součet volebního potenciálu. Rozhodnutí sjezdu jsem přijal s tím, že je naší povinností napnout síly k dosažení co nejlepšího společného výsledku. 

Ať už dopadne případná spolupráce se STAN jakkoliv, jsem přesvědčen, že KDU-ČSL má potenciál v těchto volbách uspět. Máme rozumný program, založený na solidaritě s potřebnými a zároveň bránící tomu, aby vše rozhodoval stát. Ten se v moři populismu, ostrých slov a vzbuzování strachu prosazuje nelehko, ale věřím, že si své příznivce najde – vždyť usiluje o dobro všech lidí v zemi. Čeká nás ale nelehký boj, v němž uspějeme jen cílevědomou prací a nasazením. Naší devizou by měla být vzájemná pospolitost a semknutí. Tato hodnota, která jiným chybí, nám může pomoci k lepšímu výsledku, než nám agentury přisuzují. 

Děkuji všem kandidátům, kteří jsou v našem kraji spolu se mnou ochotni „jít s kůží na trh“. Potřebnou sílu nezískáme sami, ale jedině ve spolupráci s Vámi, členy a příznivci KDU-ČSL a s Vámi, kteří KDU-ČSL zastupujete v obcích a městech Vysočiny. Budeme proto vděčni za jakoukoli pomoc v kampani - počínaje vyvěšením plachet na plotech a samolepek na autech, plakátováním, uspořádáním zajímavé akce a konče podporou kandidátů a účastí na předvolebních akcích. Také hledáme další finanční zdroje pro kampaň. Pokud byste věděli o někom, kdo je ochoten nás takto podpořit, budeme velmi vděčni. O formě pomoci se můžete poradit s krajským tajemníkem Josefem Herbrychem, (tel.: 603 866 910, e-mail: kt.vysocina@kdu.cz) . 
Jsem vděčný za důvěru při zvolení lídrem kandidátky. A také si uvědomuji zodpovědnost, která na mě byla vložena funkcí krajského předsedy KDU-ČSL. Mé případné další působení ve Sněmovně beru jako šanci pokračovat v prosazování řady věcí z oblasti zdravotnictví a sociální oblasti (jiné financování sociálních služeb, zlepšení platů pracovníků v sociálních službách, zlepšení péče o určité skupiny - senioři, handicapovaní či ohrožené děti, komplexní paliativní péče a hlavně řešení akutního nedostatku lékařů a sester včetně jejich vzdělávání).


Věřím, že jsem se v prvém volebním období mnohé naučil a že nabyté zkušenosti mohu zúročit v ještě účinnější práci. Na druhé straně mám jako stále činný lékař svobodu v tom, že nejsem na politické kariéře závislý a nejsem nucen dělat kompromisy, za které bych se musel stydět. Nejsem razantní politik, který bouchá do stolu, ale svou silnou stránku vidím v umění vyjednávat, v politické diplomacii v dobrém slova smyslu. Mým heslem proto je „Slušnost není slabost“ a mým celoživotním mottem jsou slova lékaře a myslitele Alberta Schweitzera: „Vždy hledejte, kde je člověk, který potřebuje trochu času, účasti, společnosti a péče.“ Více se o mně dozvíte na webu www.vitkankovsky.cz. 


O průběhu naší volební kampaně budete informováni na webu www.kduvysocina.cz. Budu vděčný za Vaše připomínky a náměty a věřím, že společně dokážeme dobrou věc. Předem Vám děkuji za důvěru a spolupráci. 

Váš MUDr Vít Kaňkovský 24.7.2017

Milé sestry, vážení bratři!
Asi jste všichni již zaznamenali informaci o konci uvažované koalice s hnutím STAN.

Část lidí nás bude brát opět jako zrádce, korytáře a častovat dalšími výrazy, ale to není jen u tohoto případu a na podobná přirovnání jsme zvyklí. Ano, koalice byla schválena demokraticky všemi orgány naší strany, ale se STAN byla i dohoda, že pokud na začátku července budou preference nedostatečné, začne se situace řešit. Myslím, že po volebních průzkumech, kdy jsme téměř nikdy nepřekročili  povinnou hranici  10%, je toto jediné řešení.

Bylo by špatné si se STAN vyčítat, kdo za co může. Prostě to nevyšlo. Možná to bylo pozdním rozhodnutím, možná nedostatečnou propagací nového subjektu, jeho značky a programu. Obě strany  se rozhodly podle svých představ a život jde dál. Se starosty máme plno společných věcí a určitě ke spolupráci dojde na jiných úrovních a jiným způsobem a bylo by dobré, kdyby to bylo i v Poslanecké sněmovně.

Bylo by i špatné, abychom se sami mezi sebou osočovali, kdo co chtěl, kdo co říkal, kdo za to může. Situace je jaká je a je potřeba využít zbývajících 2,5 měsíců k výrazné aktivitě všech členů a nejen získat potřebných 5%, ale tuto hranici maximálně překročit, abychom v parlamentu hráli významnou roli.

Při výročních členských schůzích  jsem apeloval na případnou  podporu koalice. Tato podpora již tedy není nutná, ale úkoly před námi jsou teď ještě naléhavější. Máme ale rozsáhlou členskou základnu, máme stabilní struktury a hlavně máme pracovité a ochotné členy udělat pro úspěch značky KDU-ČSL  maximum. To je velký potenciál a největší plus naší strany. 

Začátkem srpna se rozjede naše krajská kampaň. Nejdříve plakáty do každé vesnice s představením lídra Vítka Kaňkovského a jeho heslem „Slušnost není slabost“., V další fázi pak budou následovat i plachty, billboardy a bannery. Prosím Vás tedy opět o maximální podporu v kampani, každá forma pomoci bude vítána a věřím, že úspěch se dostaví.

Zdař Bůh

Ing. Čeněk Jůzl, předseda okresní organizace


3.8.  Rérychová Marie, Dlouhá Ves, 75 let
17.8. Dvořáčková Božena, Golčův Jeníkov,75 let

23.8. Pavlasová Zdena, Chotěboř, 45 let

Jmenovaným přejeme k jejich životnímu výročí hojnost Božího požehnání, zdraví, radost  a lásku nejbližších.
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