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                     Občasník KDU - ČSL

v okrese Havlíčkův Brod



Pro diskuzi před okresní konferencí navrhujeme nový rámec naší další činnosti:

I. Vstup

Hledáme přátele, kteří se nebojí dneška nebo zítřka a netrpí komplexy minulosti; nebojí se změn a umí je provádět, aniž by o nich obšírně mluvili. Neusilují o politickou moc, ale chtějí se uplatnit službou pro společnost, která zůstává stále vnitřně chudou, než aby ocenila pravé hodnoty. Hledáme ty, kteří dokáží žít v rozdělené době, společně v ní pracovat, vzájemně se respektovat a mít rádi; kteří přes všechny lidské zkušenosti nezatrpkli a vědí, že život je kategorie, jež se nedá vysvětlit jen empirickými zákony.

II. Smysl seskupení

Vytváříme politickou stranu nového zaměření, abychom vystavěli odlišné politické struktury od dosavadního utilitárního systému, který je založen na soutěžení subjektů zneužívajících vlivu peněz, známostí a prestiže. Motiv máme již z antiky: Ve hledání štěstí druhých nacházíme své vlastní (Plato).

III. Výchozí analýza

Dali jsme špatný příklad působení v politice, takže jsme se stali nevěrohodnými. Řada křesťanů si vyhledala jiné politické strany. Finanční situace KDU-ČSL je v současném stylu likvidační. Sloužíme za vzor všeobecné frustrace z politiky. Náš dědičný kapitál, dobrá reputace (goodwill), se denně snižuje a přechází do hodnot záporných.

IV. Nové zaměření

1. Servis strany pro komunální  a krajské politiky, senátory

2. Vzdělávání – informace politické, znalost sociální nauky církve, kulturní život (přednášky, kursy, zájezdy)

3. Ochota pomoci v péči o lidi (zvláště slabší, nemocné a postižené)

4. Práce s mládeží

V. Nové prvky

1. Funkce čestné s hrazením režijních náhrad pro členy s podprůměrnými příjmy

2. Zaměstnanci minimálně (využívat zkrácených úvazků, dobrovolné práce a výpomocí)

3. Zvládnout využívání internetu pro naše specifické cíle

4. Nové navazování obohacujících vztahů s akademickými a křesťanskými instituty i cizími

5. Strategie: klidná síla  s pozitivním nábojem ke společnosti bez nemístně kariérních a zájmových skupinek. Naše občanská svoboda je tak rozsáhlá, že ji jen omezujeme špatnými vášněmi a sobectvím.

VI. Nástup

Něco nového můžeme začít dnes.


0
Je kontinuita právní, která užívá zapsaných norem, postupů a jednání. Pak je kontinuita v provádění norem, aplikace, kterou zpravidla společnost užívá, nazveme ji třeba „organickou“. Ještě je diskontinuita, což je zvrat a revoluce.

Institut pro středoevropskou kulturu a politiku na konferenci v roce 1991 se zabýval otázkou jak přerušit tu „organickou“ kontinuitu starého režimu. Politolog A. Besançon tehdy tvrdil, že by se České republice vyplatilo, kdyby se přerušila „organická“ kontinuita starého režimu a po listopadu 1989 bylo internováno několik tisíc řídících kádrů; že by se to vyplatilo i v případě, kdyby se internovaným zaplatilo za těch pár let „bolestné“ včetně „výslužného“. Nyní jsou to jen historická „kdyby“. 

Aniž bychom kontinuitu právní a organickou hlouběji posuzovali, je zřejmý vývoj po devadesátých letech, který se projevuje protikladně. Asi bude něco na Marxově syntéze vzniklé z teze a antiteze. Budou k tomu hrát úlohu vědomí společnosti a ještě více technický pokrok a hospodářská vyspělost. 

V širším záběru jsme mohli posuzovat současnou politickou situaci a přiznat si, že naše společnost vědomě moc dopředu nesměřovala, že jsme byli stále determinováni minulostí 20. století (Masarykovým idealismem i Gottwaldovou ideologickou posedlostí) a převážně jen záplatovali: na nové neduhy a vášně ordinovali staré tradicionelně užívané a současně již neúčinné procedury. A nejhorší je, že nechceme přiznat skutečný souboj v duši člověka mezi dobrem a zlem, zastíráme jej mechanicky a bojíme se jít na jádro věci, ať se třeba jedná o korupci anebo výchovu dětí a mládeže.

Přes všechny krásné křesťanské myšlenky, které naše strana odříkávala jako básničku, podlehla rozkladu. Hlavně proto, že pro nás se stalo křesťanství doprovodným folklorem měřeným dle statistických výkonů. Bezděčně se můžeme vrátit k analogiím idealizovaných rakouských poměrů, které vústily do válečných jatek s pozdější ještě krutější reprízou. Prostě něco se nám pod nohama bortí.

Nebylo by účinnější, kdybychom konečně promysleli, že starý režim je v nás a že odmítáme jenom jeho některé fenomeny, ale ve své podstatě stále ožívá v jiných formách?

Křesťanská strana má velký úkol tom, aby křesťanství nezpolitizovala. Nelze ji ztotožnit s Hnutím pro život ani s církevními restitucemi. Má objevovat věci nové a využívat dřívějšího dědictví trvalých hodnot, které nepoškodí moli ani zloději neukradnou. Pro tuto obezřetnou činnost je zapotřebí životní kotvy a svorníku přátelství.

Občasník vychází skoro 13 let, aniž by se jediné měsíční číslo vynechalo. Měl by být i nadále pojítkem se členy za změněných podmínek. Náklady jsou nízké a prozatím se vždy našel zdroj k úhradě papíru a tisku. Snížit náklady by bylo možné ještě u poštovného. V městě Havlíčkově Brodě máme síť pěti doručovatelů, kteří spolehlivě roznesou padesát čísel měsíčně. I další střediska Světlá, Ledeč, Přibyslav mají zájem  jej šířit. Bude zapotřebí ještě více využívat internetu k jeho rozšiřování. Kdo má v rodině nebo v zaměstnání možnost používat internet, nahlaste se. Ještě větší přínos by nastal, kdyby někteří příznivci zařídili vytištění pro své známé a sousedy, kteří vymoženost internetu nemají. 

Občasník byl ve svém obsahu většinou zdrženlivý a opatrný, aby polemicky nerozčiloval vrchnost. Řadu konfliktů jenom tušil a nechtěl vyvolávat přímé konfrontace. Bylo však již dost „shnilého ve státě dánském“. Ta morální devastace se však mediálně znásobila, poněvadž jsme neuměli představit své silné stránky a bývalí členové hledali spíše omluvu a alibi pro svůj odchod. Každopádně jsme poznali, že křesťanská strana musí být křišťálově průhledná. Ale my jsme se také, třeba jen menším dílem, chtěli přiživit na obvyklých politických praktikách, abychom v soutěži obstáli. Byla by za to na místě aspoň tichá omluva. 

Nebylo by dobré,  kdyby se Občasník dále vydával a přitom nic nepřinášel. K bohatosti obsahu může přispět větší počet nápadů od nových pisatelů a zájem čtenářů o novou aktualizaci. Nových zpráv se nám dostává mnoho v různých mediích. Ta mají vyspělou techniku a kapitál. V Občasníku jde spíše o souhrnný pohled na politické, hospodářské a společenské důsledky v úrovni našich členů. Bez aktivní účasti řady dopisujících a komunikujících čtenářů vyvstává nebezpečí výlučnosti periodika pro omezenou škálu zájmů, libůstek, malicherností a předvádění se.

Vzpomene si někdo na okresní konferenci na Občasník, jak by měl jít na nové cestě „organické“ změny?
 
Naše zastupující předsedkyně Michaela Šojdrová (chudák děvče, co jsme jí to na krk hodili za břemeno) si stěžuje na internetu, jakou malou odezvu má poslední internetová anketa k základním otázkám. Obdobné zklamání projevil Radek John za Věci veřejné, když zjistil, kolik internetových členů odsouhlasilo podpis na koaliční smlouvě. Takže představitel nového meteoru i představitelka uhasínající hvězdy si stěžují na uživatele internetu jim blízké, že se neřídí jejich představami.

Starší uživatelé nemají k internetu nadšený poměr. Především z důvodů své neohrabanosti, zapomnětlivosti a pohodlnosti. V jeho užívání je však jejich vnoučata strčí do kapsy. Internet a užívání počítačů je však realitou, kterou se musíme naučit zvládnout, jinak nás ovládnou ony. Je to úžasné, když mohu poslat zprávu, dotaz, nápad a kolega mi vzápětí odpoví. Vše je písemně a náklady téměř žádné. Internetová komunikace má svůj řád a není to plané plkání jako do mobilů, kdy účastníci často nevědí, co chtějí a stejně to zapomenou. Je úžasné, že jednou operací se Občasník dostane najednou čtyřiceti zájemcům. Stejně tak množství informací ke stažení je obdivuhodné. Zvláště když jsou témata propracovaná, jako je příkladně u Komenského, takže je možné si listovat jeho názornou učebnicí latiny  a přečíst Hlubinu bezpečnosti a ráj srdce. O takovém pohodlném získávání znalostí se nám ani nesnilo. Nedivme se dětem, najdou na internetu sumu všech možných poznatků a mají z toho, aspoň ze začátku, zábavu.

Dosavadní zkušenosti s internetovou technikou nás spíše přivádějí ke zkušenostem, že dosud KDU-ČSL uplatňovala špičkovou techniku, jak se v pražských institucích nosí. Z hlediska nákladovosti by k účelu dostačovala daleko jednodušší, prostě aby uživatel mohl zprávy bez problému otevřít, i když má tříletý software. Všelijaké grafiky a obrázků  a přílišná preciznost způsobí, že se běžný účastník k jádru nedostane. Jeden z našich členů, i když ve svém podnikání prakticky s počítači pracuje, si mně stěžoval, že chtěl na anketu odpovědět, zapomněl heslo a na své dotazy nedostal odpověď. Tak anketu nechal plavat.

Zauvažujme, že na webových stránkách KDU-ČSL budou publikovány návody, kterak dostat individuelní odpověď od informovaného pracovníka nebo představitele v přiměřeném čase několika dnů. Promysleme k tomu usnesení naše usnesení okresní konference.    

Někteří naši členové nechtěli na výzvu okresní kanceláře nahlásit své internetové spoiení. Že by to souviselo s těmi pitominkami z volební kampaně KDU-ČSL, kdy se posílaly esemesky, aby lidé nezapomněli volit lidovce? To může i klidného člověka pozlobit!



Na krajské kanceláři se 20.7.2010 vážně mluvilo o tom, že na sjezd bude povinný příspěvek za účastníka dva tisíce korun. Jeden kolega již předtím na začátku mně avizoval, že je to neúčelný výlet do Žďáru nad Sázavou za přemrštěnou cenu. Jestliže tato konference je mezník, od něhož bude se po členech vyžadovat trochu potu a nebudou se slibovat prebendy z postů poslanců a náměstků, ani vliv politický, hospodářský a společenský, pak skutečně vstupné neodpovídá. 

Když se koná celostátní valná hromada Křesťanské akademie, sejde se asi stovka lidí, k obědu dostanou v sáčku řízek a chleba podle libosti. Obsluhují dvě pracovnice a vypomáhají známí akademici z předsednictva.  Účastníci mohou přispět dobrovolným příspěvkem na konzum do plastové krabice. 

Byli jsme dne 17. dubna se zájezdem v Poříčí nad Sázavou; k přednášce Ing. Mlčocha se podávala káva a čaj a na stolech bylo cukroví. Nikdo se nemusel starat, jak zaplatit. Vždyť každý slušný člověk dovede počítat a ví, že nic není zadarmo. Proto se nějakým způsobem s darem hned nebo později vyrovná. A řád františkánů posezení hostí zařídil, poněvadž ctí svatou chudobu a s ní pohostinnost.
U KDU-ČSL se otálí a ještě není asi možné přejít na šetrnost a nápaditost našich předků, poněvadž k tomu chybí předpis. Dříve se mluví o vstupném než o programu. Chtělo by to „organickou“ změnu.

Je tolik maličkostí, které skládají dohromady život. Z nich se poznají osobnosti. V kreslírně gymnázia v Chotěboři jsme měli citát z Michelangela: „Dokonalost spočívá v maličkostech, dokonalost však není maličkost.“


Dopis je možno přijmout se sympatiemi. Otevřeně se v něm říká, že jde o život KDU-ČSL, mluví o křesťanském programu a vyjmenoval 9 bodů, o nichž se kladně vyjadřovaly současné koaliční strany před volbami. V  koaličním prohlášení však chybí. 

Předmětné  body se týkají přijetí kodexu civilního práva, v němž se mimo jiné dohodl principielní postoj k manželství. Dalším byla zásada solidarity důchodového systému prostřednictvím dětí; zákon o sociálních službách měl mít víceleté financování; zdravotní reforma trochu pohasla; návrh na 150 tis. pracovních míst vyšuměl zcela a rovněž tak novela zákona loterního zákona a souhlas ke zpoplatnění hazardu; zakázka na ekologické škody běží dál; v zahraniční politice se Turecko staví za iránský program. Body, které KDU-ČSL považovala za zásadní pro koaliční jednání, podle autora mizí a bylo by skutečně dobré se jimi zabývat a objektivně je zhodnotit pro další působení.  

Nebudeme asi souhlasit však se Svobodovým návrhem, aby každý člen zaplatil roční příspěvek ve výši jednoho tisíce korun. Je mimo realitu. Jistě již nemáme také 36 tisíc členů a valná část našich bohatších bratří a sester odešla z míst poslanců, náměstků, starostů. Kdepak bychom dostali 36 milionů! Ukazuje se, že náš bývalý předseda je mimo realitu. 


V tisku se objevují zprávy o dřívějším propojení bezpečnostní firmy ABL na současného ministra dopravy Víta Bárty z Věcí veřejných. Nyní firma ABL uzavřela smlouvu s Pražskou informační službou (PIS) na provoz sedmi pražských památek; za loňský rok uhradila do pokladny PIS 50 milionů korun a nová smlouva je na ročních 55 milionů. V sedmi pražských památkách je zahrnuta Prašná brána, Malostranská mostecká věž, Staroměstská mostecká věž, Petřínská rozhledna s bludištěm, věže chrámu sv. Mikuláše na Malé Straně a Staroměstská radnice.  

Ani nás křesťany asi nenapadlo, že spor o pražskou katedrálu byl urputně medializován, poněvadž takový architektonický klenot v byznysu turistiky je pro vynalézavé podnikatele v kategorii zlatého dolu.


Jako desatero se objevily „Olomoucké artikuly“ ze dne 1.6.2010 na internetu a žádají podporu členů KDU-ČSL ke zjednání nápravy ve straně. Podepsali je významní členové z Olomouce, i jeden z Jihlavy.

Nesouhlasím jako člen okresní organizace Havlíčkův Brod s bodem prvním, poněvadž situace je u nás jiná. V tom bodě se požaduje změna strany ze „strany katolíků“ na stranu prosazující křesťanské a demokratické hodnoty, otevřenou všem lidem bez ohledu na jejich vyznání. Bude to asi olomoucké specifikum, poněvadž v naší okresní organizaci jsou členové z Církve bratrské, Českobratrské evangelické a Československé církve husitské. A samozřejmě, řada členů vyšlých z katolické církve, kteří přikryli svůj náboženský původ patinou zvykovosti.

Se zbývajícími devíti body lze souhlasit, poněvadž naznačují možnou cestu k ozdravění naší zkoušené strany: někteří politici si vytvářejí z víry živnost pro obživu, jsou zkostnatělí, odtržení od reality, odstraňují nepohodlné členy, vyžadují svůj myšlenkový monopol, chybí jim vytrvalost v koncepci a neuměli hospodařit.

Proto je potřebná změna s nastoupením nových lidí, nezatížených zištností a vychytralostí z minulosti. 

Názory, které se v naší okresní organizaci projevují, jsou běžně podchyceny v měsíčníku Občasník, uváděným na našich webových stránkách.

Milan Šulc za redakci Občasníku OV KDU-ČSL zaslal          27.7.2010 své výše uvedené  vyjádření iniciátorům artikulů. 

Státní administrativa musí zeštíhlit. Škrtat se dá ve výdajích na outsorcing (služby soukromých firem),  konzultantské služby a efektivnějším zadáváním veřejných zakázek, říká v Lidových novinách z 31.7. 2010 Jiří Schwarz, spoluzakladatel Liberálního institutu, vedoucí katedry ekonomie na Vysoké škole ekonomické a v posledních sedmi letech její děkan. Působil také v poradní expertní skupině – Národní ekonomické radě vlády (NERV).

Největší nebezpečí PPP projektů (společných projektů vzešlých od soukromých podnikatelů a veřejných rozpočtů) spočívají v tom, že soukromé podniky jsou motivovány vysokým ziskem a na druhé straně je nízká motivace státních úředníků, aby šetřili peníze daňových poplatníků. Prostor pro neprůhlednost je u nás značně vyšší než třeba v Anglii a Skandinávii, kde tyto projekty fungují, protože tamější země neprocházejí obdobím velkých rozpočtových rizik.

K tomu J. Schwarz navrhoval, aby každý zadavatel (ministerstvo, kraj) měl například 25 renomovaných odborníků a z nich se vylosovalo  lidí, kteří by o konkrétním projektu rozhodli. Dalším korupčním nástrojem je, že jsou projekty šité na míru spřízněného podniku. Nešvary se rovněž promítají do cenových dodatků a vícenákladů. Pro dodavatele  je odběratelský státní sektor  pohodlnější a jistější, poněvadž ke ztrátám z obchodních smluv v soukromém sektoru běžně dochází a hradí se pouze sjednaná cena. 

Populismus v praxi je na mediální scéně, na níž se vytváří psychóza, že škrty investic znamenají automaticky nezaměstnanost. Přitom studie NERVu ukázala, že stačí pouze přehodnotit výstavbu. 

Jiří Schwarz vzpomíná v rozhovoru KDU-ČSL, která jako menší strana sahala k taktice vymezovat se vůči koaličním partnerům. Její propad ukazuje, že dlouhodobé vymezování proti realizaci reforem pro efektivní vládnutí nemusí vést k posílení na politickém trhu. TOP ve volbách neslibovala nikomu nic a skončila s malým odstupem za všeslibující ČSSD.

Závěr rozhovoru se opět stáčí k práci ministerstev, která vymýšlejí, proč reformy nejdou. Vždy je největší opozice na ministerstvech. Úředníci se bojí změn, nechtějí opouštět „osvědčené“ stereotypy a reforma je vždy ohrožuje. Bez snížení stavů úředníků nebude ani sociální ani zdravotní či jiná reforma. 

Předsednictvo okresního výboru KDU-ČSL ve schůzi dne 6. srpna 2010 vzalo na vědomí ukončení členství manželů mpř. Mgr. Jiřího a Aleny Havlíčkových, bytem Krucemburk 408, podle jejich dopisu krajské kanceláři podaného poště 4.8.2010. Projednány tyto body:
1. Přestěhování kanceláře
Kancelář KDU-ČSL je umístěna v domě pana Františka  Holase v Havlíčkově Brodě, B. Kobzinové 2020 (název po Barboře Kobzinové, která zřídila nadaci pro založení gymnázia ve městě). Ulice je souběžná s Dobrovského, v níž je vjezd do pivovaru, a nad čs. kostelem. Kancelář je v přízemí nad suterénem na pravé straně a je k ní přístup z hlavního vchodu uprostřed budovy. Sestává z jedné místnosti, kuchyňského koutu a příslušenství. Dohoda o užívání je na dva roky. V kanceláři je připojení na internetovou síť. Pevná telefonní linka není, používá se mobil. Kancelář je průchozí místnost pro další místnost, v němž je jiný uživatel.
Jsou zařizovány  změny sídla pro úřady a instituce, adresné vybavení poštovní schránky na domě, tabule na domě, změny sídla v razítku. Části převezeného inventáře jsou uloženy provizorně, vyřadí se překonaný a nefunkční inventář; uspořádání archivace. 

Na měsíc srpen a září jsou stanoveny pravidelné úřední dny  v pondělí a ve středu od 8 do 16 hod. 
Dočasné číslo mobilu 737360613
Internetová adresa zůstává kducslhb@centrum.cz
2. Okresní konference

Je svolána na pátek dne 3. září 2010 v Horní ulici do Skautského domu od 16 hodin. Počet delegátů je stanoven tak, aby každá místní organizace byla zastoupena podle velikosti. Základem pro rozeslání pozvánek je účast delegátů na poslední konferenci. Je možné účast rozšířit podle zájmu a časových možností delegátů. Delegáty jsou všichni členové okresního výboru a revizní komise. Změny je zapotřebí nahlásit do 19. srpna..
Program: 

Zpráva předsedy o činnosti od minulé konference dne 16. května 2009

Zpráva revizní komise

Rezignace okresního výboru a revizní komise

Diskuse

Volba okresního výboru a revizní komise, volby delegátů na krajskou konferenci dne 18.9. ve Větrném Jeníkově a  celostátní sjezd ve Žďáře nad Sáz. dne  28. září 2010
Náměty a stanoviska pro krajskou konferenci

3. Komunální volby 15. a 16. října 2010
Kandidátky jsou připravovány v Havlíčkově Brodě, Světlé nad Sázavou, Ledči nad Sázavou, v Přibyslavi, ve Štokách. Na vážkách je kandidátka v Chotěboři, Ždírci. 

Jako v dřívějších letech budeme i nadále navrhovat kandidáty do volebních komisí míst. Termín nahlášení je do 10.srpna. Pokud jsou podány kandidátky do obcí, může zmocněnec delegovat členy volební komise v těchto obcích do 15. září 2010.
4. Závěr

Prosba ke členům ve vážné situaci ve straně, aby přicházeli s pozitivními zásadními návrhy řešení. Především potřebujeme nové lídry na okresích, krajích i v čele strany, kteří by měli požadované charizma a vedli nás v moderní době ke křesťanské spravedlnosti a pokoji. 
Poděkování členům za věrnost a obětavost v přechodné krizi.


07.08. Sodomková Marie, Krucemburk, 45 let
08.08. Zdražilová Růžena, Oudoleň, 85 let

09.08. Martínková Marie, Krucemburk, 70 let

12.08. Halámka Bohumil, Krucemburk, 80 let

16.08. Bačkovská Věra , Jihlava, 75 let

18.08. Bárta Pavel, Havlíčkův Brod, 45 let

22.08. Pipková Jaroslava, Leština u Sv., 65 let

22.08. Polívková Petra Mgr., Ždírec n. Doubr., 60 let

22.08. Procházková Renata, Krucemburk, 55 let

Všem jmenovaným přejeme k jejich životnímu výročí hojnost Božího požehnání, zdraví, radost a lásku nejbližších.
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http: //havlickobrodsko.kduvysocina.cz


Toto číslo sestavili Milan Šulc (569 421 557) a Marie Landová


Uzávěrka 6.srpna 2010








EKONOMIKA PODLE J. SCHWARZE





DOPIS C. SVOBODY ČLENŮM Z 17.7.
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