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                     Občasník KDU - ČSL


v okrese Havlíčkův Brod 



Z projevu P. Bělobrádka na programové konferenci KDU-ČSL 26.5.2012: 

… Děkuji všem, díky, nimž se KDU-ČSL vrací do hry, díky, že se nyní stabilně pohybuje nad pětiprocentní hranicí pro vstup do Sněmovny. Vážím si toho. V této chvíli si uvědomuji, že jde o bianco šek. Že možná spíše než o důvěru ke KDU-ČSL jde o nedůvěru ke stávajícím parlamentním stranám. A že je třeba lidem něco nabídnout, něčím je oslovit, pro něco je získat. A především, ukázat jim reálnou alternativu vůči současné dost zoufalé situaci.

Plně si uvědomuji i ten smutný fakt, že lidé po mnoha zklamáních mají pochopitelný problém, aby politikům uvěřili. S politikou je podle různých průzkumů spokojeno pět, maximálně deset procent lidí. Co se dá lidem nabídnout v této těžké krizi důvěry?

Samozřejmě jako první mě napadá nabídnout lidem změnu. Jenže: jak nabízet změnu, když ti, kteří se nejvíce oháněli slovem změna, přinesli pouze změnu k horšímu?

Jako druhá věc mě ihned napadne boj proti korupci. Jenže: jak lidé mají brát vážně heslo boje s korupcí, když ti, kteří se jím nejvíce oháněli, jsou dnes sami stíháni za korupci?

Třetí věc je zodpovědnost. Jenže: jak přesvědčit občany o odpovědném chování politiků, když ti, kteří si odpovědnost vetkli do štítu, utrácejí miliardy za nesmysly, předražují veřejné zakázky, vlastní neschopností a zkorumpovaností přijdou o stovky miliard z evropských fondů a nakonec šetří na těch nejslabších a nejbezbrannějších?

Nacházíme se v hluboké krizi důvěry ve stranickou demokracii. Billboardy z posledních voleb dnes působí jako krutý žert, jako výsměch do tváří voličům. Všichni si snad ještě pamatují, jak Vít Bárta sliboval boj s dinosaury. Všichni si snad pamatují, jak Petr Nečas tvrdil, že nebude tolerovat korupci ve vládě ani v ODS. Miroslav Kalousek nabízel transparentního předsedu Schwarzenberga. Všichni si snad také pamatují, jak David Rath v roce 2008 hlásal, že nebude zametat korupci pod koberec, nebude kázat vodu a pít víno.

Co z těchto slibů zbylo? ZKLAMÁNÍ A NEDŮVĚRA!
Změna nemusí nutně znamenat zlepšení. Budu mluvit o alternativě. Protože alternativa znamená jinou možnost. Možnost výběru. Skutečný výběr a právo voličů rozhodnout se PRO něco. Ne PROTI něčemu. Křesťanští demokraté chtějí být takovou skutečnou alternativou. Alternativou, která nabízí víc, než pouhou negaci.

Budu mluvit o vizi. O tom, jak si představuji Českou republiku. A také, jak si ji rozhodně nepředstavuji. KDU-ČSL chce lidem poctivě nabídnout alternativu. Ne nějaký přílepek, ne roli jazýčku na vahách, ale ucelenou křesťansko-demokratickou vizi státu a společnosti. 
Jsme připravení převzít zodpovědnost a spolupracovat s nezkompromitovanými lidmi, kteří jsou slušní, nekradou a chtějí pracovat. Pokud takové nenajdeme, raději budeme v opozici. Chceme být skutečnou alternativou. V mnoha věcech chceme pravý opak toho, co se dnes děje v České republice. Ekonomický program KDU-ČSL se řídí heslem ODPOVĚDNÁ SOLIDARITA. V tomto smyslu chceme být alternativou jak neodpovědnému plýtvání a populismu, tak sobectví a frontálnímu útoku na solidaritu.

Kde je rozdíl mezi causou Promopro a causou Rath? Kde je rozdíl mezi plýtváním oranžového hejtmana, kvůli němuž pak kraj nemá na investice do školství, a miliardovým plýtváním ministra Drábka, který pak nemá peníze na zdravotně postižené?

Korupce zabíjí solidaritu! Příspěvek na asistenčního psa, který je pro nevidomé a další handicapované životně důležitým pomocníkem, činí necelých 10 tisíc Kč ročně. Těch psů je potřeba zhruba 700. To je celkem sedm milionů!. Jeden si je odnese v krabici od vína, stovkám těch nejzranitelnějších chybějící peníze významně zkomplikují život.

Peníze v této republice jsou! Lidé bez odpovídajících přiznaných příjmů mají tryskáče, miliony zakopané pod podlahou, či v akciích na doručitele.

Stát si musí nekompromisně vzít zpět i peníze neoprávněně vyplácené na sociálních dávkách. Šizení státu na daních a podvádění s dávkami je stejný zločin.

Vizí KDU-ČSL je omezit plýtvání a rozkrádání státu, zavést pořádek do veřejné správy - zejména transparentní veřejné soutěže - redukovat zbytečné výdaje. 

Vizí KDU-ČSL není škrtat penze a brát peníze rodinám. Důchodci a rodiče s malými dětmi přece do Monaka před daněmi neutečou, důchodci a rodiče s malými dětmi přece za státní dluh nemohou.
Vizí KDU-ČSL je sociálně tržní ekonomika, která v Německu zvládá krizi bez snižování penzí, bez drastického zvyšování daní a přitom udržuje zvládnutelný schodek a dokáže investovat do budoucího růstu. V tom je naše vize skutečně konzervativní. Nebo vůbec nějaká, protože se obávám, že kromě škrtů Nečasova vláda žádnou vizi nemá.

Ostatně, jak je možné, že česká ekonomika, která dýchá s tou německou, o procento klesá, zatímco hospodářství u našich sousedů o půl procenta roste? Jednoduše: nominální růst je u nás i v Německu stejný. Jenže česká inflace je o jeden a půl procenta vyšší. Proč? Kvůli vládnímu zdražování a zvyšování daní. Zdravé veřejné finance jsou zásadní. Jenže ne za cenu zastavení hospodářského růstu. JDE TO JINAK!



Kniha „Time management jako duchovní úkol“ od psychologa a manažera F. Assländera a benediktina Anselma Grüna u nás vyšla v Karmelitánském nakladatelství v roce 2008. Nahodile několik myšlenek:

Kdo nám krade čas? Je to práce? Jsou to povinnosti? Ne, je to strach, že přijdeme zkrátka, že budeme mít příliš málo ze života, strach o své malé já.  

Biblisté spočítali, že výzva „Nebojte se!“ je v Bibli 365krát. Je to tedy příslib na každý den roku. Jenže pouhá slova mě nezbaví strachu. Ježíš otevřel lidem cestu k důvěře svým přístupem k nim. Sám věřil v člověka, takže i lidé nalézali v jeho přítomnosti odvahu důvěřovat v sebe. Víra je osvobodila od ustrašeného přemítání, co si o nich druzí pomyslí. 

Pohled na blížící se smrt může přispět k obohacení života. Dokážeme snáze prohlédnout nicotnost věcí tohoto světa. Naučíme se rozeznávat a vychutnávat bohatství v perspektivě konce. Dnešek se svými možnostmi nabude na ceně, když uvážíme, že nám bude zanedlouho vzat. Typická slova lidí nemocných rakovinou, když překonali prvotní šok, jsou: až do nynějška jsem prakticky nežil; pohled na vlastní konec otevírá oči na hodnotu zbývajících dní. 

Čas, pokud jde o astronomický, technický a rovnoměrný, je CHRONOS, mýtická postava boha ve starověku, který požírá své děti ze strachu ze změny. Vhodná příležitost byla zosobněna v mýtu nazývaného KAIROS, jenž byl symbolem svěžesti a vitality mládí. Obě hlediska jsou v harmonické koexistenci: matematická přesnost času v důsledku střídání dne a noci, ročních období v konfrontaci každého okamžiku přinášejícího šance a příležitosti rytmu vzniku a zániku.

Na pozadí fundovaných obrazů jsou představeny časy a stadia života, ale i využití talentů, nasazení tempa a přestávek, prolínání modlitby a práce, požehnání i neúspěchu, vyrušení a nastíněna cesta k utváření času.

Kniha je cenná i po pedagogické stránce v praktických tipech, jak si stanovit své cíle, jak využít času, rozhodovat, zbavit se zdržovatelů, začínat tichem či konat porady. Řada důsledků pro manažerskou činnost je přínosná v řízení lidí, jejich vzájemná spolupráce se promítne v organizaci porad a vzdělávání. Kladení otázek vyzní ve smyslu logoterapeutiky  Viktora Frankla.

 Knížka o 220 stranách ve zdejší krajské knihovně stále koluje, proto jsme ji obstarali i pro naše čtenáře a je k disposici v naší kanceláři.

Považujeme se za věřící, takže by nás mohla oslovit myšlenka Roku víry, jehož oslava začne 11. října 2012 u příležitosti padesátého výročí zahájení 2. vatikánského koncilu, a skončí 24. listopadu 2013, o slavnosti Ježíše Krista Krále. Příprava dominantního tématu je příležitostí k zamyšlení nad faktem, že žijeme ve světě, který se bez víry obejde, a přesto nějak funguje. Tím nás znejisťuje a my se bráníme poněkud křečovitě, než aby se víra stala součástí naší každodennosti.

Je marné mluvit o Bohu k někomu, u něhož spontánně nevzklíčil „zájem“ o Boha, komu jsou takové otázky cizí. Přežívající školometská metoda založená na filosofické průpravě osloví jen menšinový typ přemýšlivých lidí. Mladí lidé moderní kultury jsou ponořeni do své subjektivity a neslyší. Vhodnější průpravou je křesťanský personalismus, který pomáhá rozumět tomu, čím člověk trpí a co prožívá. Lidem kolem nás pak nabídneme svědectví, nikoliv výklad. Věrohodné svědectví o nás, o naší cestě k Bohu, o vnitřní proměně bude spíše náznakem a tušením Božího mystéria. Zda oslovený nás přijme, nebo nepřijme, se projeví v jeho dalších životních fázích.

Podle některých názorů žijeme ještě ve víře proto, že matky ji předávají dětem. Když děti poznávají málo víry doma, pak se sklouzává k pouhé lidské slušnosti, jejímž měřítkem je člověk sám. Boží mystérium víry se vytrácí a zůstává pouze lidská skepse, nebo vzpoura. Nastupuje scéna lidských soudů z protichůdných posudků bez zapojení transcendentálního pohledu hodnot.

Z didaktického hlediska nejsou encykliky současného papeže Benedikta XVI. nejpřístupnějším pramenem pro širokou veřejnost. Jeho knižní rozhovory s novinářem Petrem Seewaldem (Bůh a svět, Světlo světa) jsou vhodnější tím, že na pozadí krize světa odpovídá papež upřímně, otevřeně, nijak se nestylizuje a nezastírá, jak situací naší doby trpí.

Vidíme, že se intelektuální elita rozpadá a na její místo nastupuje žurnalismus, a to spíše neseriozní. V Evropě se křesťanská víra vytrácí. Lidová zbožnost mizí, věřícím rodičům se nedaří svědčit o své víře vlastním dětem, hledání Boha jako téma vymizelo z médií, ze škol a veřejného života. Bude stále více záležet na odpovědném myšlení dospělých, na opravdovosti tváří v tvář.  MUDr. Petr Příhoda – Perspektivy 10/2012 str.1-3  


. 
Universum, revue České křesťanské akademie, ve svém  druhém čísle v roce 2012 se zabývá solidaritou v Evropě. Začíná sborníkem čtrnácti příspěvků českých a rakouských osobností, která formuje „Výzvu nového sousedství“ mezi Českou a Rakouskou republikou. Výzva vznikala od roku 2003, kdy biskupové obou zemí vydali prohlášení o „smířeném sousedství“. Vzájemné vztahy jsou zatížené medializovanými tématy v jaderné energetice, ale i tématy nevyslovenými, mezi jinými krizemi národní identity, neschopností se vyrovnat s válečnou a poválečnou historií, frustrací z marginální role v Evropě i z euroskepticismu.

Článek upozorňuje na dělicí čáry mezi skupinami lidí, kteří vzpomínají viny a hříchu, v nichž velkou roli hraje moc. Politika se pak ospravedlňuje útržkovitými a emocionálně laděnými příběhy dějin. Na nereflektované vzorce chování upozorňuje Ondřej Matějka. Je důležité hledat smíření i umění naslouchat odlišným pohledům. Svědectví pamětníků odsunu Němců od P.  Otteho, E. Schönbornové vyúsťují v otázku „jak dál?“.

Politologický pohled Petra Fialy (nynější ministr. školství) je euroskeptický a Evropa jen stěží vyřeší tzv. demokratický deficit, resp. zkušenost, že demokratickou politiku lze realizovat jen nasloucháním zespoda a na národní úrovni. Tohle memento zní překvapivě v kontextu příspěvků z dějin 20. století, které bylo plné nedemokratických postupů, jejichž důsledky pociťujeme dodnes.

Jiné příspěvky obsahují entuziastický evropský nadhled, že se nové generaci rozšířil horizont do nové Evropy. Malou, ale důležitou inspirací jsou příspěvky neúnavných protagonistů kulturní a křesťanské spolupráce J. Haugwitzové (koncertní setkání v Náměšti nad Oslavou) či Hermana Reiniga (farní výměny mezi Vídeňáky a Brňáky). Na první pohled tyto kulturní a křesťanské aktivity nejsou až takovým průlomem, ale směřují ke smíření a k porozumění. Mimochodem, Jean Monet, jeden z otců zakladatelů Unie, před lety přiznal, že kdyby mohl začít ještě jednou znovu, nezačínal by se sblížením u politiky a ekonomiky, ale u kultury!

Zkrác. J. Beránek, Universum 2/2012


Jádrem manifestu přijatého akademiky, politiky i občany Evropy je myšlenka, že rok dobrovolné práce umožní nejen vytvořit nové vyhlídky pro mladé nezaměstnané, ale také prohloubí jejich sounáležitost a porozumění s odlišným sociálním prostředím. Evropská mládež, která je vzdělanější než kdykoliv dříve, prožívá pod hrozbou státního bankrotu a krachu pracovního trhu svůj vlastní evropský osud. 

Každý čtvrtý Evropan do 25 let je nezaměstnaný. Mladí lidí zvedli svůj hlas a rozložili své stany ve Španělsku, Portugalsku, v Americe, v severní Africe nebo Moskvě kvůli sociální spravedlnosti. Všude roste zuřivost z politiky, která obrovskými sumami zachraňuje banky, ale budoucnost své mládeže projídá. První signatáři manifestu ze zdola žádají Evropskou komisi i národní vlády, Evropský parlament i národní parlamenty, aby vytvořily Evropu aktivních občanů a finanční i právní podmínky pro Rok dobrovolníků Evropy pro všechny – jako protiklad vůči Evropě elit a technokratů, která chce stvořit nového evropského občana i proti jeho vůli. A právě na tomto projektu může Evropa ztroskotat. Národní demokracie v Evropě je třeba zdemokratizovat a Evropu založit novou. 

Výzvu podepsali mimo jiné Zygmunt Bauman (nar. 1925, polsko-britský sociolog, neomarxista, analýza o holocaustu a úvahy o moderním konzumismu), náš Petr Pithart, Adam Michnik (nar. 1946, polský historik, redaktor Gazeta Wyborcza, dřívější poradce L. Walesy), Jürgen Habermas (nar. 1929, frankfurtský sociolog a tvůrce teorie komunikativní a instrumentální). Evropská komise již prezentovala Nový program Erasmus for all, který následuje po původním projektu Erasmus, zajišťující po 25 let výměnu vysokoškolských studentů.

Zkrác. dle redakce Universa /2012 

Nabídka tohoto typu se objevila v KT 27-28/ 2012 v programu záchrany barokní kalvárie v Bánské Štiavnici od září tr. pro mladé lidi z evropských zemí ve věku 18-30 let. 

Státní důchody čeká prudký propad. V příštích letech se sníží o desítky procent. Zatímco letošní novopečený důchodce, který vydělával průměrných 25 tisíc měsíčně hrubého, se může těšit na penzi ve výši 11240 Kč, brzy to bude podstatně méně. Dnešní třicátník s tím samým příjmem v roce 2050 dosáhne již jen na důchod ve výši 6500 Kč. Celkově za necelých čtyřicet let poměr průměrného nástupního důchodu k průměrné mzdě klesne ze současných 46% na 26%. Blesk VII/2012
Miroslav Kalousek se v únoru 2012 v tichosti rozvedl a značný majetek převedl na bývalou manželku Radku, rozenou Kašákovou. Připomínají se četné jeho pomníčky: Padáky z roku 1994, které dodávala pro armádu firma Anex Cirus a podle nevýhodné smlouvy rozhodl soud, že jich armáda musí ještě odebrat za 114 milionů. V roce 1998 bylo zakázáno je používat a byly vyřazeny z výstroje. Není známa celková částka objemu zakázek. Tanky T 72 určené k vyřazení za 19 miliard. Jejich počet pro ČR bylo megalomanství. Štábní informační systém – dodávka za miliardu byla ukončena v roce 2002 a dodnes není úplně funkční. Kasárny na náměstí Republiky byly v roce 1997 odprodány EPF, za opožděné vystěhování jim byla přiznána náhrada 900 mil., za druhotné škody 500 mil. Dodávky potravin od firmy Zeman v miliardové hodnotě skončily úmrtím protagonistů. Japonská Nomura – jednání o zmařenou investici, ekologická zátěž – původně za miliardu, spory MF s Orgapol (dar pro TOP 11 milionů), liknavý postup v miliardách na švýcarských účtech. 
Petr Závladský, Esset smart security, internet

Jan Bartošek, místopředseda KDU-ČSL pro sociální politiku, ostře odsoudil návrh platového zákona, který předpokládá zvýšení platu poslanců a ústavních činitelů. Zákon předkládá vládě ministr práce a sociálních věci Jaromír Drábek.
Podle tohoto návrhu by základní hrubá mzda poslanců vzrostla o deset tisíc korun na 66 700 Kč. Premiér by si polepšil až na 179 tisíc korun a prezident na 222 tisíc korun měsíčně. Zvýšily by se i poslanecké náhrady. Jako krycí důvod slouží již tradičně platy ostatních činitelů státu, tentokrát jsou to soudci. Ministr se vymlouvá na rozhodnutí Ústavního soudu, které nařídilo loni zrušit snížení platu ústavních činitelů kvůli stížnostem soudců. Ministr Drábek už zcela ztratil sociální cit a soudnost. Když se spousta domácností musí uskrovnit, lidé ztrácejí hromadně práci a ti sociálně nejslabší čelí problémům s vyplácením dávek, které Drábek zavinil,  přijde ministr najednou s něčím, co většina občanů nemůže chápat jinak, než jako aroganci moci. 
Portál KDU-ČSL 18.7.2012
Zdá se, že se toho na Kalouska hrne moc a on už nestihá bojovat na několika otevřených frontách. Většina poslanců nevěřila, že Parkanové může někdo něco dokázat. Chtěli však, aby „Vlastička zazpívala“ o Kalouskovi a o Hávovi (vojenské dodávky). Na otázku, zda dojde k prodloužení smlouvy mezi TOP a starosty, která platí jen do konce letošního roku, říká Mgr. Petr Gazdík, předseda klubu poslanců TOP 09 v parlamentě, předseda strany Starostů a nezávislých, že na to dnes neumí odpovědět. Reflex 19.7.2012
V neděli se návštěvníkům historické části města Českého Krumlova  naskytla neobvyklá podívaná. Zhruba stovka mladých vodáků ve žlutých tričkách s logem KDU-ČSL  vystoupila z lodí pod zdejším Lazebnickým mostem. Za asistence předních členů KDU-ČSL v Jihočeském kraji a zvědavého publika zde společně naházeli do splavu jednotlivé představitele české vlády vyrobené z kartonu a opatřené plavacími kruhy - s vyjímkou vicepremierky Peake,  jejíž figurína dostala plavací křidélka s Krtkem
O to, kdo umožní ministrům plavat, byl mezi mladými účastníky happeningu velký  zájem. S premiérem se přišel osobně rozloučit předseda KDU-ČSL Pavel Bělobrádek, ministra zemědělství Bendla vhodil do vody  1.místopředseda strany Marian Jurečka, ministra Drábka si zamluvil místopředseda Jan Bartošek a figurínu Miroslava Kalouska si již dlouho předem pro plavecké kurzy vyhlídli lidovci z Jižních Čech. Poté, co všichni ministři odplavali za mohutného potlesku mladých členů i přihlížejících, nasedli mladí vodáci ve žlutém  do lodí a pokračovali v plavbě až do Zlaté koruny.
Happening pod Lazebnickým mostem byl vrcholem vodácké akce Pusťte vládu k vodě, na kterou se sjeli mladí lidovci ze všech koutů republiky společně s předsednictvem KDU-ČSL . Nové silně omlazené předsednictvo KDU-ČSL  se v posledním roce věnuje intenzivně komunikaci s nově přibývajícími členy a snaží se dát jim prostor.
„Chceme jim ukázat, že angažovat se v politice má smysl, že tahle země mladé vzdělané lidi potřebuje a že jsme jim věkově blízko“, řekl na závěr happeningu  1.místopředseda KDU-ČSL  Marian Jurečka. 

Portál KDU-ČSL 1.7.2012
Kdo na Hrad? V anketě se 40 osobností neshodlo, největší počet 15 z nich uvedl, že si nevybere. Hojně si dotazovaní přejí ženu, někteří zdůrazňují kromě čestnosti a vhodné průpravy, že by kandidát neměl mít nic společného s komunistickou minulostí, ani propojení na svět  bank a obchodu. V sumarizaci odpovědí dostali po pěti hlasech Schwarzenberg, Dienstbier, po čtyřech hlasech Fischer, Švejcar, Roithová. V alternativě pro druhé kolo dostali po šesti hlasech Schwarzenberg, P. Sobotka, Švejcar, pět hlasů dostal Fischer a čtyři Roithová. Jako ideální kandidátka zvítězila Wagnerová s pěti hlasy, Němcová se čtyřmi, ale obě nekandidují. Vítězkou ženského světa je tedy Z. Roithová. Bobošíková nedostala žádný hlas.
Lidové noviny 21.7.2012
Expremiér versus expremiér. Jan Fischer (61) versus Miloš Zeman (67). Čelní kandidáti na prezidenta, oba vystudovali vysokou ekonomickou v Praze, byli v KSČ (F. 1980-89, Z. 1968-70), oba podruhé ženatí (F. 3 děti, Z. 2 děti). V žebříčku ve srovnání podle stavu k 15.6. a 24.7. vede stále Fischer  23,1% a Zeman jej dohání hodnotou 16,8%. K. Schwarzenberg spadl ze čtvrtého místa na osmé, snad z důvodu se scénami o vydání V. Parkanové, podle jiných kvůli odporu  proti staré generaci. Jakl z prezidentské kanceláře se vyhoupl na 7. místo, na čtvrté místo postoupil Dienstbier z pátého. J. Švejnar klesl ze druhého místa na třetí. Zuzana Roithová dosáhla 5,4% a postoupila na šesté místo ze sedmého. Je to z průzkumu SANEP, kterého se zúčastnilo téměř 48 tis. respondentů. Blesk 25.7.2012 
Favorita přímé prezidentské volby Jana Fischera bude sponzorovat jeden z nebohatších Čechů, podnikatel Tomáš Chrenek. Expremiérovi přispěje na kampaň devíti miliony. Chrenek vlastní například síť moravských nemocnic, železárny v Třinci nebo barrandovské filmové ateliéry. Dále jej podporuje i podnikatel Soukup, majitel firmy Médea, která vlastní některá média – časopisy Týden, Instinkt, Profit. Bude mu pomáhat s politickým marketingem včetně billboardů. Internet
Už v roce 2010 na pokus o návrat Miloše Zemana do nejvyšší politiky byli sponzoři ochotni přispět milionovými dary. Strana od nich dostala přes 37 milionů a v kampani utratila přes 60 milionů. Milionem přispěl   i Miroslav Šlouf, současný lobbista ruské společnosti Lukoil. Lidové noviny 28.7.2012
Ministr spravedlnosti Pavel Blažek chce rozhodnout o návrhu na jmenování vrchního státního zástupce v Praze první týden v srpnu. Oznámil to po setkání s nejvyšším státním zástupcem Zemanem. Ministr Blažek se také opět viděl s prozatím jedinou kandidátkou na tento post  Lenkou Bradáčovou.  Řekl, že „hledá náčelníka, který přinese mír do Čech“, chce, aby se situace na zastupitelstvích uklidnila. A o tom se prý s Lenkou Bradáčovou baví.  LN 28.7.2012
Na Vrchním státním zastupitelství v Praze je bohužel přezaměstnanost. Zdejších 57 návladních s průměrným platem 90 tisíc má velmi rozdílné pracovní výsledky; někteří se skutečně nepředřeli, k soudu chodili 20 dní v roce. Každý aktivní šéf by s tím něco dělal. A přirozenou obranou work abstinentů (česky prostě lenochů) bude si stěžovat na „čistky a mstu“. 
Lze se přít, zda Lenka Bradáčová je ideální kandidát na takovou práci. Pokud je hlavním kritériem přinášení klidu a míru, pak ne. Pokud jsou hlavním kritériem výsledky, pak ano. I její kritici  jí  přiznávají schopnost řídit lidi (vede v Ústí n. Labem krajské státní zástupce z první linie, stavovská unie si ji opakovaně zvolila za šéfku) nebo cit pro načasování (počkat se zatýkáním případu Rath až na sedm milionů v krabici chtělo jistou chladnokrevnost).

Pana Blažka znervózňuje, že jeho rozhodnutí bude nezvratné: vrchního státního zástupce nelze jen tak odvolat. To je jen předkrm. Hlavním chodem v úřadě bude novela zákona o státním zastupitelství, kde co návrh, to delikátní problém: Zrušit vrchní stupně? Nahradit je speciálním zastupitelstvím pro boj  s korupcí? Jak odvolávat šéfy státního zastupitelství včetně nejvyššího? Pokud se bude rozhodovat jako o Bradáčové, pak do voleb 2014 už nebude nic. T. Němeček, LN 28.7.
Místopředseda ODS a šéf jejího volebního štábu Mgr. Pavel Drobil odpovídal na otázky strategie ODS v senátních a krajských volbách na podzim 2012, zejm. jak se poučila od minulých voleb, při nichž ČSSD vsadila na celostátní kampaň, pojala ji s poplatky ve zdravotnictví jako referendum proti tehdejší vládě, čímž úplně převrátila obsazení krajů. Pro volby na podzim přichází ČSSD s celonárodním tématem církevních restitucí, jak již vyplývá z vylepovaných plakátů. K meritu věci Pavel Drobil neodpověděl. Navíc jeho odvolání z funkce ministra životního prostředí 21.12.2010 přináší s sebou vzpomínky na zakázku čističky odpadních vod v Praze, údajně miliardově nadhodnocené. 

Jan Martinek, Právo 28.7.2012
Dechberoucí polské kostely. Možná na tom má podíl nedávné mistrovství Evropy v kopané: zdá se, že Češi konečně začínají objevovat Polsko. Může je přitom čekat nejedno překvapení. Kostely tam sice člověk předpokládá, ale před mnohým zůstává stát v němém úžasu. Kostely se tam staví neustále, každý rok přibývají nové, jsou snad nejčastější veřejnou stavbou. Mohou konkurovat hypermarketům, v nichž možná vedeme my. Pozoruhodnost nových polských kostelů nespočívá jen v tom, že je o ně zájem a každou neděli se spolehlivě naplní. Dechberoucí je i jejich forma. Jsou to úžasné, úlek i úžas budící stavby. Poláci se nerozpakují dát jim podobu síly, smělosti a hrdosti. Dvojice konceptuálních fotografů Lukáš Jasanský a Martin Polák uspořádala kolekci 40 kostelních portrétů z Polska a vystavuje je v prostorách Galerie Svit na pražském Smíchově. LN Orientace 28.7.2012 Jiří Peňáz

František Mrázek (1958–2006) byl český kontroverzní podnikatel. Z řadového veksláka se stal jedním z vedoucích figur českého podsvětí. Byl vyučený lakýrník, zařídil si plný invalidní důchod a již před rokem 1989 měl výborné kontakty na policisty a politiky na Kolínsku a v Praze. Díky podvodům s realitami se jemu a jeho společníkům po roce 1989 podařilo vylákat z bank stamiliony korun. Mrázek sám své jmění odhadoval na miliardy korun. Byl podezříván policií, že si objednal několik vražd. V roce 2006 byl dne 25. ledna zavražděn nájemným vrahem.

Mrázek začal „podnikat“ už za socialismu. Spekuloval se vším možným, s hodinkami, walkmany, šátky, starožitnostmi, švédskou žulou z pomníků ze židovských hřbitovů. Později se zbraněmi, stříbrem, trinitrotoluenem, semtexem i uranem a drogami. Jeho jméno figurovalo v případu vyřizování účtů mezi veksláky na Kolínsku. V roce 1986 byl dva měsíce ve vyšetřovací vazbě a poté odsouzen k podmíněnému trestu. Po roce 1989, když už měl několik milionů korun, se zaměřil na skupování realit, díky kterým pak získali lidé spojení s Mrázkem stovky milionů korun, protože je zastavili u bank za poskytnuté úvěry. Policie pak vyšetřovala podezření z podvodu, protože odhady nemovitostí byly nadhodnocené a vypůjčitelé nehodlali dluhy splatit.. 

V první polovině roku 1993 založil s Karlem Gottem a Miroslavem Provodem Nadaci Karla Gotta Interpo. Jejím cílem bylo pomáhat dětem policistů, kteří přišli o život při výkonu služby. Gott při založení nadaci věnoval čtyři miliony korun, Mrázek a Provod dali každý půl milionu. Mrázek byl také sponzorem českobrodské nemocnice, které dal 200 tisíc korun na nákup nového ultrazvuku. Tyto humanitární aktivity sloužily Mrázkovi jako zástěrka ke známostem a vlivu. Karel Gott z nadace vystoupil.
Mrázek byl považován za mozek finanční skupiny, která kontrolovala potravinářský kolos Setuza a olejářskou společnost Český olej. Podnikal spolu s Tomášem Pitrem a Miroslavem Provodem, kteří byli odsouzeni za daňové podvody. On sám nebyl po roce 1989 obžalován a souzen za hospodářské delikty nebo za násilnou trestnou činnost. Sám o sobě řekl, že kontroluje majetek ve výši několika miliard. Měl vliv také na politiku. Podle jeho slov měl „telefony na sedmnáct poslanců z různých stran a na šest senátorů, s nimiž si i tyká.“ Dobré vztahy udržoval s někdejším ministrem financí Ivo Svobodou či s vlivným poslancem ČSSD Josefem Hojdarem.

Poprvé se ho někdo pokusil zavraždit už v roce 2002. Od té doby jezdil v opancéřovaném voze. Zastřelen byl pravděpodobně nájemným vrahem na parkovišti před sídlem své společnosti v budově Nové Dvory v pražské čtvrti Lhotka. Podle policie se jednalo o čin profesionála. K vraždě byla použita odstřelovačská puška a speciálně upravený náboj (způsobující větší zranění při zásahu). Jeho smrt nebyla objasněna a policie na konci prosince 2006 vyšetřování odložila. Bývalý ředitel Útvaru pro boj s organizovaným zločinem Jan Kubice tvrdil, že Mrázek byl zastřelen kvůli zákulisním tahanicím o ústecký podnik Setuza.

Podle zprávy z 28.5.2011 děti Mrázkovy Monika a Michal přišly o diplom z plzeňských práv. Monika studovala magisterský obor pouhý rok a devět měsíců, standardní doba je pět let. Přijímací zkoušky neudělala, získala jen čtrnáct bodů ze čtyřiceti potřebných. Tehdejší děkan Kindl ji přijal na odvolání, v němž argumentovala, že byla psychicky rozladěna po dopravní nehodě. Mrázkové chybí řada zápočtů, u některých panují pochybnosti o jejich pravosti. Státnice údajně dělala 20.10.2003, v tento den však podle vyhlášky děkana žádná komise nezasedala. K nalezení není ani její diplomová práce. Ta chybí i jejímu bratrovi, který studoval stejně krátkou dobu a podobně pochybným způsobem.
Mrázek již za socialismu pronikal do politických kruhů a získal propojení na poradce místopředsedy vlády Jaromíra Obziny (dřívějšího ministra vnitra). Tehdejší ministr vnitra Kincl si uvědomil velké nebezpečí z propojení a zařídil jeho sledování. V sametu navázal Mrázek na Občanské fórum prostřednictvím Ivo Svobody, pokladníka OF (pozdějšího ministra financí) a Ilji Květoně (bodyguarda Havlova). Vekslácké kruhy pomohly s volební kampaní. Mrázek se snažil obstarat půjčku na nemovitost premiérovi Čalfovi 32 mil. prostřednictvím založeného podniku Caster. Další propojování s politiky, diplomaty, Slušovicemi a Státní banky s podsvětím, nový předmět obchodování se starožitnostmi. Nové vztahy na Antonína Moravce, zakladatele Kreditní a průmyslové banky, první vytunelované, v níž zmizela 1 miliarda korun. Náznaky prodeje uranu pro Irak a Iran. Mrázek jako realitní makléř – zámky Kokořín, Uhříněves, pražské hotely Jalta, Družba, Hybernia, Esplanada (hodnota úřední 65 mil., dostal za 21 mil.). Aukce na pivovar Eggenberg v Krumlově za 70 milionů, skutečná cena asi 700 mil.  Spolčení s Barakem Alonem, nákup zcizených vozidel ze zahraničí, prodej zbraní, samopaly škorpion, dovážena střívka ze zahraničí v sudech, na dnu drogy, Lučební závody Kolín provozovaly výrobu pervitinu. Velká porada v motorestu Kersko ke kuponové privatizaci a snahou získat kuponové knížky za 2-3 tisíce. Další akce od roku 1992 zaměřené na vytunelování bank: z banky Bohemia získal 27 mil. v hotovosti, od Pragobanky 194 mil. na pivovar a hotel Korunu přes společnost Dionex, společnost Dionex byla bez peněz a měla 103 milionu dluhů, tak ji přepsali na bílého koně Postolníkova z Ukrajiny, který zmizel, od banky Bohemia získal další úvěr 30 milionů, od Poštovní banky 47 milionů na hotel Březno, nová nastrčená firma Jars získala z Bohemia banky dalších 74 milionů, pro společnosti Alfa Invest a Harvard Invest získáno dalších 380 milionů z Banky Haná, táž banka půjčila na sklepy Jenštejn dalších 247 milionů. Policie byla na stopě, následujícího dne měla být spuštěna supertajná akce, ale ráno 30.3.1995 byl ve své kanceláři v Bartolomějské ulici nalezen šéf zásahu Beneš mrtvý po údajné sebevraždě. 

Na jaře roku 1995 se začaly na policii obracet finanční úřady. Stěžovaly si, že jisté firmy, které jsou vzájemně personálně a majetkově propojené, neodvádějí  daně ze svých mnohamilionových obchodů (Centrum, Prom, Harvard Invest). V jejich pozadí stál Mrázek. Zvláštní tým začal vyšetřovat, dostal povolení odposlechů a policisté si připadali jako ve sci-filmu. Ten by se mohl nazývat „Jak český organizovaný zločin prorůstá do státní správy“. Mrázek totiž začal svolávat své známé a přátele na velkou schůzku, kde by se měly domluvit strategické plány celé skupiny do příštích let. Oficiálně se schůzka tvářila jako oslava na počest fungování Nadace Interpo. Termín a místo zvolil Mrázek: pátek 8. září 1995 v Brně v restauraci Biskupská vinárna. Policie obšancovala vinárnu, v okolí opravovali jeden dům a silnici, kriminalisté seděli a tajně natáčeli na kameru každého, kdo na velkolepou oslavu dorazí. Majitelem jednoho vozu byl Boris Štefl, někdejší ředitel Inspekce ministra vnitra. S ním z vozu vystoupil i Mikuláš Tomin, další ministerský exponent (v roce 1993 byl ředitelem Inspekce ministra vnitra, předtím působil krátce jako poradce federálního ministra vnitra Jána Langoše a v době, kdy si dával sklenky dobrého vína v Biskupské ulici v Brně, působil jako hlavní poradce-analytik u tehdejšího poslance ČSSD Stanislava Grosse; když se později stal Gross ministrem vnitra, vrátil se Tomin i do křesla ředitele inspekce 1998-2004). Do vinárny přicházely i další celebrity. Policisté se později snažili z videozáznamu tváře návštěvníků dešifrovat. Jedna postava nápadně připomínala Iva Svobodu, pozdějšího ministra financí. Podle policistů tehdy přišlo do vinárny i několik státních zástupců, důstojníků Útvaru pro odhalování organizovaného zločinu nebo příslušníků tajné služby BIS. Tváře některých dalších hostů připomínaly policistům i významné politiky ODS. Mrázek se pozdravil s lidmi, kteří stáli před vchodem do vinárny,  rychle do ní vešel, v ruce držel napěchovanou obálku. Když později policisté četli příslušnou svodku o sledování,  nestačili se divit. „Tak my tady máme vyšetřovat daňové podvody a ti podezřelí se div neobjímají s našimi nadřízenými.“  

Stanislava Kozubková, státní zástupkyně, která chtěla žalovat Mrázka, byla nalezena 23.11.1997 mrtva, podle pitevního protokolu měla v krvi 1,8 promile alkoholu a udusila se zvratky. Přihlásili se svědci a vypovídali, že zemřelá byla zásadová, chodila do pěveckého sboru u Salvátora, jedno pivo jí vydrželo celý večer. Její známý ji obhajoval a znovu případ otevřel po roce a půl. Krátce nato byl zavražděn, když se vracel z Národního divadla. Po několika letech se zjistilo, že vraždu objednal bývalý vojenský prokurátor Raul  Köhner. 

Dne 1.3.1999 se stal Ivan Lhotský, společník daňové agentury TIA (Tax & Investment Advisers), obětí střelce na chodbě u svého bytu. Byl vážně zasažen kulkou do obličeje. Jako zázrakem přežil a je připoután na vozík. Prostřednictvím společnosti TIA procházely finanční dary pro ČSSD. Okolnosti vyšetřování však navedly na stopu Mrázka, poněvadž Lhotskému přišla nabídka odměny 20 milionů, když odprodá doklady o financování ČSSD. Lhotský totiž na začátku ledna 1999 naivně vysvětloval časopisu Euro půjčky pro ČSSD, které nebyly nijak účetně vykázány. Tehdy hřímal proti ODS a jejím fiktivním darům od Lajosce Básce a Radjima Sinku z ostrova Mauritius Miloš Zeman z ČSSD, že by měl zákon zakázat jakoukoliv sponzorskou činnost pro politiky, neboť vláda, která je podezřelá z korupce, nemůže být normální vládou.  Naneštěstí pro Miloše Zemana  tehdy prohlásil zasvěcený Egon Lánský otevřeně, že TIA byla financiérem volební kampaně ČSSD. Poté následovala známá aféra ministra financí Ivo Svobody a jeho společnice Barbory Snopkové, která skončila jejich odsouzením. Částka obžaloby kolem 16 milionů znamenala proti Mrázkovým počtům  jen drobné.

Získané miliony se na dalších stránkách zvyšují a Mrázek touží počítat s miliardami. Ve hře se začíná objevovat Miroslav Šlouf a Josef Hojdar z ČSSD, mladý kudrnáč Gross se profiluje, mihne se tam Ivan Langer a Vlastimil Tlustý z ODS, Barak Alon, mezinárodní formát pracující v ČR, Rakousku, Maďarsku, rozpačitě zažalovaný v Rakousku, nikoliv jinde. Mrázek má na NBÚ Martina Hejla a slovenského podnikatele Igora Šafránka na politiky. Miliardy se projevují při sanaci Komerční banky, Ivo Svoboda pověřil vymáháním ruského dluhu v miliardách společnost Korax holding z Curychu, kterou disponuje Barak Alon. Mrázek je všude, masný průmysl ovládá s fotbalistou Chvalovským. Spoluhráčem mu byl Tomáš Pitr.

Autor Jaroslav Kmenta (nar.1969) je český investigativní (=pátrající, vyšetřující, hodnotící) novinář a spisovatel, od roku 2003 pracující v deníku Mladá fronta DNES. Zabývá se vnitropolitickými kauzami, propojeností politických, podnikatelských a mafiánských kruhů a odhalováním korupce.  V roce 2010 mu byla udělena cena Karla Havlíčka Borovského za dlouhodobou a investigativní žurnalistiku. Popsal Mrázkovy praktiky ve třech knihách, vydaných od roku 2007 do roku 2010. Původně nemohly vyjít. Loni napsal knihu  Všehoschopní o politiku Bártovi z VV. 
 
Navštívil jsem jej a zavzpomínali jsme. Známe se třicet let. Tenkrát jsem dostal v Brodě byt a předsedou lidové strany byl v městě sbormistr děkanského kostela František Jelínek, bývalý účetní v pivovaře. Chtěl  svou funkci předat mladšímu nástupci. František Černý se stal předsedou a já mu dělal místopředsedu.  Pracoval jako drůbežář v Mírovce. Vynikal skromností, spolehlivostí a nebral úplatky. Stalo se, že i předseda ONV potřeboval slepičky, František je vybral a spokojený činovník mu dával odměnu navíc. Ale ten ji vrátil, že „je dobře placen a na živobytí má“. 

František Černý pochází z Bobrové na Žďársku, absolvoval drůbežářskou školu, byl zaměstnán u školního statku v Brodě, pak v JZD Mírovka. Rozuměli jsme si a chtěli společně s tajemnicí Jiřinkou Kafkovou něco pro lidovou stranu udělat. Schůzování a papouškování nesmyslů nám bylo proti mysli. Pokračovali jsme ve šlépějích F. Jelínka v pořádání zájezdů na poutní místa. Doba nám přála a ročně jsme absolvovali až 8 zájezdů. Nejvýznamnější byly prohlídky v Praze a návštěvy pana arcibiskupa. Památný byl zájezd 3.12. 1988, při němž jsme protáhli do paláce chartistku z Laterna magica s 15 tisíci podpisy pro Navrátilovu výzvu. Pan arcibiskup říkal, že hlídky VB po peticích pátrají i na Hradčanském náměstí. 
Pořádali jsme přednášky a divadla. Zvláště byl úspěšný astronom Jiří Grygar, historici, MUDr. Max Kašparů či Marie Pištěková s divadlem jednoho herce, Lukavský a malířka B. Znojemská, E. Haken a evangelický farář Dr. Zdeněk Soušek, jeden z překladatelů ekumenické bible.
Začali jsme opravovat kříže a kostely. Vydatně nám pomáhal MUDr. Milan Novotný, železniční lékař, kterého jsme měli jako za člena. Zmíněný lékař znal brodské poměry, takže opravu křížku u mateřské školky Nad Tratí zařizoval v době prázdnin, a rozebrané zbytky kříže historicky známého v Horní ulici dal opravit v dílně škrobáren. Oprava byla složitější, poněvadž podstavec kříže byl přemístěn ke bráně kostela sv, Vojtěcha a korpus Pána Ježíše měl uraženou ruku. František nelenil, a podařilo mu ruku obstarat a  přivařit. Až nás lechtal takový potměšilý triumfalismus, když jeřáb na podvozku Tatra naložil kříž se sloupky a fundamentem na doprovázející nákladní auto a od Vojtěcha jsme ujížděli Masarykovou ulicí na nový hřbitov. Vzpomínám si, jak Ing. Trenkvic ze stavebního úřadu města  nám říkal „hoši, mám vás rád, už jdu do důchodu, ale kříž musíte umístit stranou u dětského hřbitova, nemůže být  na středu, a stejně kvůli tomu budou ještě kecy“. Jenom jsme želeli, že bytelné řetězy mezi sloupky asi někdo zužitkoval do sběru. Jednou jsme měli výstup kvůli vrátnému na interně, který na nás přivolal hlídku SNB, když jsme opravovali kříž naproti přes silnici. Ale VB i později ředitel nemocnice byli rozumní a nad věcí.

Také jsme se chopili úkolu zamezit devastaci kostela sv. Vojtěcha a sv. Trojice. Chtěli jsme zabezpečovací práce provádět se souhlasem města, to ale na náš návrh spolupráce „při údržbě historických památek“ bylo opatrné a návrh smlouvy nám rozpačitě vrátilo. Tak jsme vyhlásili vlastní akci a zaštítili se tím, že památky trpí vandalismem a zdokumentovali si stav (rozbitá okna, vyražené dveře, u sv. Vojtěcha skluzavka z chóru, opékání holubů a pomalování stěn, demolovaný inventář včetně varhan). Poukazovali jsme na návštěvu z Polska a Rakouska při pořádání hasičských dnů a uvedli, že návštěvníci si mysleli, že škody byly způsobeny za doby války. Podařilo se zbytky oken uchránit a uložit, nahradit plexisklem, zabezpečit vchody a zařídit nová okna do horního depozitáře. Navštívil nás také náhodou soudruh prokurátor při práci a projevil historicko-kulturní zájem. Až po setkání s Dr. Prokopem Tomkem, historikem, který zde měl přenášku dne 10.10.2009 v rámci vzpomínek na „Listopad 1989“, jsem se dozvěděl, že tato akce byla dle svodky sledována StB jako trestní čin narušování „státního dozoru nad církvemi“. Škoda, že můj svazek „Říman“ byl v prosinci 1989 skartován a z 55 příloh zbyla jen obálka. To bychom si dnes mohli vzpomínky oživit květnatým líčením informátorů!  

Od června 1989 bylo naší hlavní snahou vypravit zájezd ke svatořečení Anežky České. Společnými silami a díky změněné politické náladě se zájezd 10.-15. listopadu uskutečnil. Od října začala politická situace pěkně bublat a zúčastnili jsme se veřejné schůze města Na Ostrově. Tam se ozývaly hlasy k demontáži režimu ze strany progresistů, naproti tomu konzervy se snažily situaci zklidnit.  Sál se vášnivě překřikoval. František se přihlásil a přečetl mírným hlasem  naši zprávu, že pojedeme do Říma, tam budeme reprezentovat Havlíčkův Brod, a očekáváme, že podle staré průpovědi se historie našeho státu v důsledku svatořečení obrátí k lepšímu. Byl to šok pro obě rozvášněné strany a najednou bylo ticho; jedině předseda místní NF zatleskal.  

Při své činnosti jsme měli radost, když se nám něco podařilo uchovat, zachránit, nebo obnovit a zanechat nějakou stopu. Tehdejší politické hrátky jsme brali jako dočasnou kulisu.                                         M. Šulc

Sběr podpisů na petiční archy podporující kandidaturu Zuzany Roithové na úřad prezidenta ČR byl odstartován 19. července 2012. Do akce se už zapojilo bezmála pět tisíc dobrovolníků. Kdokoliv další by se chtěl do sběru podpisů zapojit, je vřele vítán! Konkrétní instrukce společně s podpisovým archem obdržíte u Jaroslava Huláka (jaroslav.hulak@gmail.com, tel. 602 646 755) nebo okresní kanceláře.
Pro sběr podpisů je nutné mít na paměti:
1. Podpisy jsou platné pouze na formulářích, které ze zákona obsahují všechny náležitosti. Každý občan zde musí uvést své jméno, příjmení, datum narození, adresu (obec, ulice a číslo popisné) a podpis. Pokud některý z údajů chybí, JE PODPIS NEPLATNÝ 

2. Každý občan může podpořit více kandidátů. 

3. Každý občan může Zuzanu Roithovou podpořit POUZE JEDNOU. Je potřebné dotazem si ověřit, že signatář již nepodpořil Zuzanu Roithovou na jiném formuláři. Dublované podpisy jsou nejen neplatné, ale považují se za chybné a mohou tak způsobit vážné problémy! 

4. Dbejte o pečlivé, čitelné a pravdivé vyplnění všech údajů, které vyžaduje zákon. Chybně uvedené údaje jsou neplatné a mohou vyústit v automatické neuznání mnoha dalších podpisů. Pokud je to možné, snažte se ověřit správnost údajů podle občanského průkazu. 

 

PROČ PODPOROVAT ZUZANU ROITHOVOU

1. Je to zkušená politička s čistým štítem. Její dosavadní práce, osobní i názorová integrita jsou nejlepší reklamou. 
2. Je to lékařka s bezvadnou pracovní pověstí. Fakultní  nemocnice na Vinohradech byla pod jejím vedením vzkvétajícím pracovištěm. 
3. Nebyla členkou KSČ, naopak byla spoluzakladatelkou a mluvčí OF zdravotníků. Ministryní zdravotnictví byla jmenována jako bezpartijní, úspěšná ředitelka nemocnice.

4. Nikdy nešpiní své soupeře. Reprezentuje politický styl, který v naší zemi chybí. Není agresivní ani vulgární, přesto je autoritou, kterou její okolí bere vždy vážně.

5. Žena na Hradě. Odbornost, pracovitost, slušnost zásadovost a elegance – tyhle vlastnosti bychom už na Hradě nutně potřebovali!
6. Není ve vleku žádné lobbistické skupiny nebo ekonomicky silného subjektu. Naopak – ochrana spotřebitele je jednou z jejich priorit.
7. Bude naší zemi dobře reprezentovat v zahraničí. Jako poslankyně Evropského parlamentu si na mezinárodním poli vydobyla značný respekt a autoritu, nechybí jí potřebné vyjednávací a diplomatické schopnosti.

8. Země potřebuje moudrou a pracovitou ženu, ne sebestředného politika.
9. Úlohou prezidenta je být i morální autoritou. Zuzana Roithová ji představuje v míře, které se žádný z protikandidátů nemůže rovnat.

10. Zuzana Roithová jako prezidentka nikdy nepodepíše zákon, který by umožňoval eutanazii anebo liberalizoval stávající potratový zákon. 

Zákon o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi. Argumenty pro restituce:
1) Kontinuální názor – co bylo ukradeno a může být vráceno, nechť je vráceno.

2) Výše finanční náhrady není výsledkem politického handlu ale expertního odhadu.

3) Majetek církví nebude sloužit prelátům, ale lidem této země.

4) Stát se postupně zbaví povinnosti církvím na jejich činnost přispívat.

5) Obce a města získají přístup k dosud blokovanému majetku, který je nezbytný pro jejich rozvoj.

Ze zasedání celostátní výboru KDU 17.7.2012
V Havlíčkově Brodě se nám podařilo umístit na dolní straně náměstí, v uličce u prodejny skla, vývěsní skříňku 100x70 cm vedle pohřebních oznámení. Příležitostně se podívejte. Billboard lídra do krajských voleb se již objevil na plotě v Masarykově ulici a Ledečské. 
V měsíci srpnu budeme rozesílat volební materiály. Pro krajské volby plakát s lídrem a heslem „Jde to i jinak“, okresní plakáty „Pořádek - začátek prosperity“, „Podporou rodin k prosperitě všech“. Na konci července bude připravena brožurka pro kandidátku na prezidenta Z. Roithovou a rozdávána  u příležitosti získávání podpisů. V srpnovém termínu je uzávěrka volebních novin.
 Den KDU-ČSL v Praze je svolán na sobotu 18. srpna 2012. V programu je prohlídka paláce Charitas od 10 hod., od 12 hod. pochod pro rodinu (od ulice Washingtonovy a Politických vězňů), navazující na mši sv. u sv. Jiljí v Husově ulici v Praze 1, od 15.30 hod. opětně v Charitasu přednáška Zuzany Roithové. Je přichystáno odpoledne pro děti na Karlově náměstí. Zázemí bude pro ně v paláci Charitas od 10 do 18 hodin. Zájemci jsou srdečně zváni.
 Den KDU kraje Vysočina bude na Křemešníku v neděli dne 16. září 2012. Začne mší sv. 10.45, v poledne program grilování, soutěže pro děti. Od 13 hod. program na podiu – představení kandidátů, vystoupí kapela Pozdní sběr s V. Kaňkovským, od 14 hod. beseda s Z. Roithovou (náboženské spory v EU).

03.08. Rérychová Marie, 70 let, Pohled Dlouhá Ves
07.08. Lorenc Václav, 80 let, Skuhrov 

10.08. Vencovský Stanislav, 50 let, Svatý Kříž

16.08. Sváčková Vlasta, 70 let, Sobiňov

17.08. Dvořáčková Božena, 70 let, Golčův Jeníkov

23.08. Pavlasová Zdena, 40 let, Chotěboř

27.08. Frühbauerová Marie, 75 let. Přibyslav

28.08. Křivský Jan, 85 let, Sobiňov

31.08. Bártová Marie, 80 let, Sedletín

Všem jmenovaným přejeme k jejich životnímu výročí hojnost Božího požehnání, zdraví, radost a lásku nejbližších.
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SOLIDARITA V EVROPĚ BUDOUCNOST?





FRANTIŠEK ČERNÝ – 85 LET
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